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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU,■> -> r

ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA KENYA
CEREMONIA SOSIRII 

IA NAIROBI
Luni după-amiază, a în

ceput Vizita oficială de prie
tenie pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, o întreprinde în 
Republica Kenya, , la invitația 
președintelui acestei țări, Daniel 
Toroitich arap Moi.

Vizita — prima pe care un șef 
de stat român o efectuează in 
Kenya — reprezintă un morpent 
de mare importanță în dezvol
tarea relațiilor de prietenie și 
colaborare dintre cele două țări, 
fiind, totodată, o nouă și eloc
ventă expresie a politicii ex
terne active a țării noastre, de 
largă deschidere și conlucrare 
eu țările Africii, cu toate statele 
lumii.

Ora 16.00. Aeronava preziden
țială a aterizat pe Aeroportul 
internațional Jomo Kenyatta, 
din Nairobi, pavoazat sărbăto
rește cu drapelele de stat ale 
României și Kenyei, cu portre
tele președinților Nicolae 
Ceaușescu -și Daniel Toroitich 
arap Moi. Pe mari pancarte 
erau înscrise, în limbile română 
și engleză, cuvinte de bun venit 
adresate distinșilor soli ai po
porului român, urări de întărire 
a prieteniei și colaborării dintre 
țările și popoarele noastre.

La scara avionului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost salutați Cil deosebită prie

tenie de președintele Daniel 
Toroitich arap Moi, care a adre
sat distinșilor oaspeți un căl
duros bun venit.

Cei doi șefi de stat și-au 
strins mîinile cu cordialitate, 
exprimindu-și bucuria de a se 
întîlni pe pămîntul Kenyei.

Distinșilor soli ai României 
socialiste le-au fost oferite fru
moase buchete de flori.

Președintele Republicii Socia
liste România a prezentat perso
nalitățile care îl însoțesc în a- 
ceastă vizită — tovarășii Ștefan 
Andrei, viceprim-ministru al 
guvernului, loan Totu, ministrul 
afacerilor externe, pe celelalte 
persoane oficiale.

La rindul său, președintele ță- 
rii-gazdă a prezentat personali
tățile kenyene venite in întîmpi- 
nare: vicepreședintele țării și 
ministru al afacerilor interne și 
patrimoniului național .— J.N. 
Karanja, cu soția; ministrul a- 
facerilor externe și cooperării 
internaționale — Robert J. 
Otțko, șeful Marelui Stat Ma
jor al Armatei, guvernatorul 
provinciei Nairobi, alte persoa
ne oficiale.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale celor două țări.

O gardă militară, aliniată în 
cinstea sosirii președintelui 
României, a prezentat onorul. ,

S-a trecut apoi în reyîstă gar
da de onoare și a fost primită 
defilarea acesteia.

(Continuare în pag. a IlI-a)

Plecarea din Capitală

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, impreună cu to
varășa Elena Ceaușescu. a ple
cat'. luni. 5 septembrie, intr-o 
vizită oficială de prietenie in

Republica Kenya, la invitația 
președintelui Republicii Kenya. 
Daniel Toroitich arap Moi.

Președintele Republicii este 
însoțit de tovarășii Ștefan An
drei. viceprim-ministru al gu

vernului, loan ■ Totu. ministrul 
afacerilor externe, de alte per
soane oficiale.

La plecarea din București, pe

(Continuare în pag. a III-a)

DINEU OFICIAL
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socia
liste România, și tovarășa Elena 
Ceaușescu au participat, luni, 
la dineul oficial ce a avut loc 
la Palatul Prezidențial din 
Nairobi, oferit în onoarea lor 
de președintele Republicii 
Kenya, Daniel Toroitich arap 
M.oi.

Au fost prezenți tovarășii

Ștefan Andrei, loan Totu, ce
lelalte persoane oficiale care îl 
însoțesc pe șeful statului 
român.

Au luat parte vicepreședin
tele Republicii Kenya, J. N. 
Karanja, președintele Adunării 
Naționale, Moses Kiprino arap 
Moi, membri ai guvernului 
kenyan și conduceri ale institu

țiilor de stat, alte persoane 
oficiale.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Republicii Socialiste 
România și Republicii Kenya.

In timpul dineului, desfășu
rat într-o ambianță cordială, 
prietenească, președintele Da
niel Toroitich arap Moi și 
președintele Nicolae Ceaușescu

au' rostit toasturi, urmărite cu 
deosebită atenție și subliniate 
cu vii aplauze.

Toasturile au scos în evi
dență semnificația deosebită a 
vizitei pe care președintele
României, tovarășul Nicolae
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, o intre- 

' prinde în Kenya, importanța

noului dialog la nivel înalt 
pentru dezvoltarea și extin
derea conlucrării multilaterale 
româno-kenyene și ridicarea 
acesteia la un stadiu superior, 
convingerea că întărirea con
tinuă a prieteniei și colaboră
rii dintre cele două țări serveș
te intereselor ambelor popoare, 
ale păcii, cooperării și înțe
legerii in lume.

Toastul președintelui

Nicolae
Stimate domnule președinte.
Doamnelor și domnilor,

Am deosebita plăcere ca — in nume
le meu și al tovarășei mele — să vă 
mulțumesc pentru salutul adresat și pri
mirea ospitalieră pe care ne-ați rezer
vat-o și să vă adresez dumneavoastră, 
întregului popor al Republicii Kenya un 
salut cordial și cele mai bune urări.

Aș dori, in mod deosebit, să exprim 
cele mai calde mulțumiri populației din 
orașul Nairobi pentru manifestările 
calde cu care ne-a întâmpinat și să-i 
adresez din partea noastră, a locuitori
lor orașului București un salut călduros 
și cele mai bune urări.

Vizita pe care o întreprindem in fru

Ceaușescu
moasa dumneavoastră țară constituie o 
expresie a bunelor relații statornicite 
intre țările și popoarele noastre, pe 
multiple planuri. Pe baza ințclegerilor 
la care am ajuns anul trecut in Româ
nia, a avut Ioc prima sesiune a Comi
siei mixte de cooperare economică, s-au 
intensificat schimburile dintre întreprin
deri și instituții economice, s-au identi
ficat noi domenii de colaborare de in
teres reciproc.

Sint încredințat că vizita și convorbi
rile pe care le vom purta. înțelegerile 
la care vom ajunge vor da un nou im
puls conlucrării și colaborării reciproc 
avantajoase dintre România și Kenya in 
domeniile economice, tehnico-științifice,

Toastul președintelui 
Daniel Toroitich arap Moi

Stimate domnule președinte,
Distinși oaspeți.
Doamnelor și domnilor,

Sint bucuros să vă salut pe dumnea
voastră, domnule președinte, pe distinsa 
academician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, precum și pe ceilalți membri 
ai delegației române.

Poporul kenyan este fericit că ați ac
ceptat invitația mea de a efectua o vi
zită in țara noastră. Folosesc această 
ocazie ca, in numele guvernului, ai par
tidului de guvernămint Kanu si al 
poporului kenyan, să vă adresăm un 
cald bun venit in Kenya și să vă ftrăm 
dumneavoastră și membrilor delegației 
dumneavoastră o ședere plăcută in țara 
noastră.

Vizita dumneavoastră evocă amintiri 
fericite ale vizitei pe care am făcut-o 
in frumoasa dumneavoastră țară in sep
tembrie, anul trecut.

Kenya și România au continuat să 
dezvolte relații strinse și cordiale. Vizita 
dumneavoastră in Kenya va contribui in 
mod semnificativ la întărirea legăturilor 
de prietenie care există intre țările 
noastre.

Țările noastre au întreprins multe ac
țiuni pe linia cimentării prieteniei din- 
ire ele. După vizita mea în țara dum
neavoastră, am trimis o echipă de ex- 
perți in România care a avut convor
biri utile cu colegii lor români. La 
începutul acestui an, o delegație guver
namentală română a vizitat Kenya.

(Continuare in pag. a IlI-a)

Mesajul tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Continuare In pag. a Ul-a)
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si colaborare 
internațională 
a României 

socialiste

Dragi prieteni tineri,

Am deosebita plăcere de a adresa partici- 
panților la întâlnirea prietenească dintre re
prezentanții tineretului din Republica Socia
listă România și ai tineretului din Republica 
Democrată Germană un cald salut revoluționar 
și cele mai bune urări.

Apreciez că organizarea întâlnirilor dintre 
tinerii țărilor noastre reprezintă un bun pri
lej pentru adincirea cunoașterii reciproce și 
efectuarea unui rodnic schimb de experiență și 
de opinii privind modalitățile concrete prin 
care tineretul, organizațiile sale revoluționare 
participă cu forțe unite, specifice vîrstei și 
idealurilor generațiilor noi, la înfăptuirea po
liticii partidelor și țărilor noastre de con
strucție socialistă, de realizare a unei lumi 
mai bune și mai drepte, a păcii și progresului 
întregii umanități.

Noi, în România, dăm o inaltă apreciere și 
acordăm o atenție deosebită relațiilor de 
strinsă colaborare pe multiple planuri dintre 
Republica Socialistă România și Republica 
Democrată Germană, fundamentate pe princi
piile deplinei egalități in drepturi, ale neames
tecului in treburile interne, respectării inde
pendenței și suveranității naționale, ale stimei 
și avantajului reciproc. In acest sens, imi face 
multă plăcere să evoc și cu acest prilej bu
nele raporturi existente intre conducerile parti
delor și statelor noastre. întîlnirile pe care 
le-am. avut cu tovarășul Erich Honecker, în
țelegerile fructuoase la care am ajuns cu pri
lejui fiecărei convorbiri au dat puternice im
pulsuri colaborării noastre, atit pe plan bi
lateral, cit și pe arena internațională.

Sint convins, dragi prieteni tineri, că orga
nizațiile de tineret din Republica Socialistă 
România și Republica Democrată Germană,

tânăra generație vor aduce întreaga lor con
tribuție la dezvoltarea multilaterală a acestor 
relații, la adincirea continuă a prieteniei, co
laborării și solidarității țărilor noastre, ceea 
ce corespunde intereselor ambelor țări și 
popoare, servind, totodată, cauzei păcii, co
laborării și înțelegerii tuturor națiunilor.

Dragi prieteni tineri.
Această întilnire prietenească are loc in

tr-o perioadă in care, deși s-au făcut unii 
pași in direcția îmbunătățirii relațiilor pe 
arena mondială, viața internațională continuă 
să înregistreze totuși probleme deosebit de 
grave și complexe. Ca urmare a continuării 
cursei înarmărilor, « perfecționării și creării 
de noi arme nucleare, a menținerii conflicte
lor și stărilor de tensiune din diferite zone 
ale planetei, a efectelor crizei economice 
mondiale, resimțite tot mai puternic, îndeosebi 
de către țările in curs de dezvoltare, in lume 
se mențin și se manifestă puternice contradic
ții, care afectează nu numai prezentul, ci și 
viitorul popoarelor, punind in pericol însăși 
existența vieții pe Pămint.

împreună cu popoarele lor, tinerii trebuie 
să se ridice cu cea mai mare energie și să 
spună un NU hotărit înarmărilor și războiului, 
pentru oprirea cursei înarmărilor și înfăptui
rea dezarmării — îndeosebi a celei nucleare 
—, pentru afirmarea fermă a dreptului sacru 
al popoarelor, al generațiilor de astăzi și de 
miine Ia pace, la o existență liberă, indepen
dentă și demna.

De altfel, nimeni nu resimte mai puternic 
decit tineretul urmările situației grave și com
plexe prin care trece astăzi omenirea. Sint 
numeroase țările in care milioane de copii și 
tineri nu au un adăpost, suferă de boli și mi-

(Continuare in pag. a IlI-a)

Mesajul tovarășului Erich Honecker
Dragi prieteni, membri ai Uniunii Tinere

tului Comunist,
Dragi membri ai Tineretului Liber German,

în numele Comitetului Central al Partidu
lui Socialist Unit din Germania și al Consi
liului de Stat al Republicii Democrate Ger
mane vă transmit cele mai călduroase salu
tări cu prilejul întâlnirii prietenești dintre 
reprezentanții tineretului din Republica So
cialistă România și tineretului din Republica 
Democrată Germană.

Sîntem convinși că această întilnire va 
continua în mod strălucit tradiția legăturilor 
dc prietenie și colaborare frățească dintre 
popoarele noastre. în spiritul Tratatului d8 
prietenie, colaborare ■ și asistență mutuală, 
semnat la 12 mai 1972, bazat pe principiile 
internaționalismului socialist, această întâlni
re va da noi impulsuri in direcția adîncirii, 
în continuare, a relațiilor dintre Tineretul 
Liber German și Uniunea Tineretului Comu
nist din România, dintre tineretul din Repu
blica Democrată Germană și tineretul din 
Republica Socialistă România.

în cadrul multiplelor intilniri, seminarii și 
dezbateri din zilele următoare, veți efectua 
schimburi de experiență asupra modului in 
care organizațiile de tineret socialiste din 
țările noastre frățești demonstrează, prin pu
terea faptelor lor în vederea înfăptuirii ho- 
tăririlor celui de-al XI-lea Congres al Parti
dului Socialist Unit din Germania, respectiv 
ale celui de-al XIII-lea Congres al Partidului 
Comunist Român, că sint participant activi 
la construcția societății socialiste, ajutor și 
rezervă de luptă ale partidelor lor marxist- 
leniniste !

Tineretul țărilor noastre se întâlnește într-o

perioadă cind, in viața internațională, se con
figurează evoluții pozitive. Tratatul privind 
eliminarea rachetelor nucleare cu rază medie 
de acțiune, încheiat între U.R.S.S. și S.U.A., 
reprezintă un prim pas important in direcția 
dezarmării, destinderii și insănătoșirii clima
tului internațional, a edificării unei lumi lip
site de arme nucleare.

Așa cum a demonstrat ultima sesiune a Comi
tetului Politic Consultativ al statelor participan
te la Tratatul de la Varșovia, țările socialiste 
vor depune și in viitor toate eforturile pen
tru a face ireversibilă noua orientare în di
recția dezarmării și a fi adoptați, cit mai 
curind posibil, noi pași concreți in acest sens. 
Această întilnire prietenească va demonstra 
hotărirea și disponibilitatea Tineretului Liber 
German și ale Uniunii Tineretului Comunist 
din România de a se angaja cu toate forțele 
pentru un viitor pașnic al generațiilor de azi 
și de miine.

Sintem convinși că întâlnirea prietenească 
va da noi impulsuri semnificative luptei miș
cării internaționale a tineretului democratic 
pentru pace, prietenie și solidaritate antiim- 
perialistă, care se integrează pregătirilor ce 
se desfășoară în întreaga lume în vederea 
celui de-al XIII-lea Festival Mondial al 
Tineretului și Studenților din 1989, de la 
Phenian.

Urez mult succes întâlnirii prietenești din
tre reprezentanții tineretului din Republica 
Socialistă România și tineretului din Republi
ca Democrată Germană. Fie ca aceasta să se 
constituie în experiențe de neuitat, discuții 
interesante și impresii de neșters pentru toți 
participanții și pentru gazdele lor din 
România !
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Astăzi incepe întilnirea prietenească dintre reprezentanții 
tineretului din Republica Socialistă România

ÎN SPIRITUL ORIENTĂRILOR ȘI SARCINILOR 
TRASATE DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

și ai tineretului din Republica Democrată Germană

Mesajul tovarășului Nicolae Ceaușescu
(Urmare din pag. I)

zerie, sînt lipsiți de dreptul elementar de a se 
bucura de luminile științei și culturii, cauți 
zadarnic un loc de munci, sint lipsiți de orice 
perspectivă iii viață.

România militează cit consecvență și fermi
tate pentru ca toate statele și guvernele lumii 
să acorde mai multă atenție vieții și proble
melor tineretului, pentru ca tinerii să-și poată 
vedea realizate năzuințele de a se dezvolta și 
împlini in deplină libertate, beneficiind 
neîngrădit de cuceririle civilizației mo
derne, fără teama de a deveni victimele unui 
război nuclear nimicitor.

în cadrul politicii umaniste a partidului și 
Statului nostru punem pe prim plan asigura
rea drepturilor fundamentale ale omului — 
dreptul la muncă, la instruire, educație și cul
tură, într-un climat de securitate, de liniște și 
pace —, asigurăm condițiile ca tinerii să se 
formeze, Să trăiască, să muncească și să ac
ționeze in societate ca oameni noi, cu o înaltă 
conștiință patriotică, revoluționară, cu con
cepții și o gindire la nivelul cuceririlor revo

luției tehnico-științifice moderne, al luminoa
selor idealuri ale socialismului și comunismu
lui.

Sînt încredințat, dragi tineri, că, în cadrul 
bunelor relații dintre partidele și țările noas
tre, tinerii din Republica Socialistă România 
și Republica Democrată Germană, organizați
ile lor revoluționare vor Conlucra tot mai 
strîns. într-un înalt spirit de prietenie și soli
daritate, aducindu-și împreună o contribuție 
tot mai însemnată la cauza socialismului, a 
bunei înțelegeri pe continentul european și in 
întreaga lume, la cauza dezarmării, securității 
și păcii.

Cu această convingere, urez succes deplin 
Intilnirii prietenești dintre reprezentanții ti
neretului din Republica Socialistă România și 
Republica Democrată Germană și vă doresc 
tuturor realizări tot mai mari în muncă și 
viață, împlinirea tuturor năzuințelor voastre 
de mai bine, de a trăi îrttr-o lume a păcii șî 
colaborării, a libertății, independenței și pro
gresului tuturor națiunilor.

Vă doresc, tuturor, multă sănătate și fe
ricire :

Pregătirea profesională -suport central 
in ofensiva de înnoire a producției

Să tinzi' și, evident, să acționezi în sensul 
implementării celor mai noi cuceriri ale știin
ței și tehnicii în producție, pentru asimilarea 
Unor produse de înaltă tehnicitate, care sâ 
răspundă cerințelor actuale, pentru situarea 
producției la tot mal înalte cote ale eficientei 
— iată nil doar lin deziderat, ci o exigentă de 
prim ordin a dezvoltării economice intensive. 
Aceasta înseamnă să știi să te folosești de 
toate pirghiile, de toate mijloacele ce pot 
facilita înnoirea producțiilor în pas cu deve
nirea generală ă societății noastre socialiste, 
înseamnă să-ți mobilizezi toate resursele de 
creație, gîndttl și fapta novatoare pe direcțiile 
sporirii accentuate â eficienței economice. Dar 
„posedarea" a doar bunelor intenții nu re

zolvă nici ,pe departe lucrurile. Realitatea 
dovedește că împlinirile sînt legate direct de 
gradul de ..înzestrare" profesională, de mări
mea „fondului" științifico-tehnic de care dis
pune fiecare. De altfel, pregătirea profesională 
este o componentă esențială a competentei 
profesionale — cea care reprezintă fermentul 
înnoirilor Și de care se leagă toate reușitele.

în dorința de a‘ ilustra modul in care gradul 
de pregătire profesională a fiecăruia dintre 
lucrătorii unității se regăsește in producție 
în ofensiva înnoirii am apelat la exemplele 
oferite de munca unui binecunoscut colectiv 
de constructori de utilaje agricole, cel al 
ÎNTREPRINDERII MECANICE DE UTILAJE 
MEDGIDIA.

^MESAJE Șl TELEGRAME DE FELICITARE
Cu prilejul celei de-a 44-a, 

aniversări a revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialis- 
tă de la 23 August 1944, to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al Parti
dului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socia
liste România, și tovarășului 
Constantin Dăscălescu, prim- 
ministru al guvernului, 
le-au fost adresate mesaje 
de felicitare din partea 
unor conduceri de partid și 
a numeroși conducători de 
partid șl de stat

Au mai trimis telegrame :

Jose Eduardo Dos Santos, 
președintele M.P.L.A. — 
Partidul Muncii, președintele 
Republicii Populare Angola ;

Daniel Ortega Saavedra, 
președintele Republicii Nica
ragua și Coordonator al Co
misiei Executive a Direcțiu
nii Naționale a Frontului 
Sandinist de Eliberare Națio- 

^nalâ ;

Aristides Pereira, secretar 
general al Partidului Afri
can al Independenței din 
Capul Verde, președintele 
Republicii Capul Verde;

Olav V, regele Norvegiei;
Juvenal Habyarlmana, pre

ședintele Republicii Ruandc- 
ze, președinte-fondator al

Mișcării Revoluționare Na
ționale pentru Dezvoltare ;

Locotenent de aviație Jerry 
John Rawlings, șeful statu
lui. președintele Consiliului 
Național Provizoriu de Apă
rare al Republicii Ghana ; 
P.S. Mmusi, președinte in
terimar al Republicii Botswa
na.

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al 
Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste 
România, i-au moi fost trimise telegrame și mesaje de feli
citare, cu prilejul celei de-a 44-a aniversări a victoriei 
revoluției de eliberare socială ți naționala, antifascistă șl 
antiimperialistă, de către : Hussein El Husseini, președinte
le Adunării Naționale Libaneze ; Abderrahim Bouabld, 
prim-secretar al Uniunii Socialiste a Forțelor Populare din 
Maroc ; Abdelkrim Ghallab, secretar generai a.î. al Parti
dului Istiqlal din Maroc ; Marwan Fares, vicepreședinte al 
Partidului Național Social Sirian ; Muhammad Siddique-ul 
Qadri, președintele Congresului Național al Tineretului din 
Pakistan,

Au adresat, de asemenea, telegrame de felicitare rectorul 
Universității din Yucatan (Mexic) șl conducătorii firmelor 
„Union Comercial Compani” ți „Allaf și Alwan Trading" din 
Beirut.

„Producția reprezintă un ge
neros spațiu de afirmare pentru 
fiecare om al muncii — ne re
lata dr. ing. Ștefan Alexandru. 
Zi de zi in muncă apar proble
me care trebuie rezolvate, in 
consens cu cerințele de rentabi
lizare, de eficientizare a fiecă
rei activități productive, apar 
probleme ale implementării în 
producție a unor tehnologii noi, 
înalt productive, probleme ce 
derivă din necesitatea asimi
lării unor produse noi. în 
condiții de eficiență, așadar 
cu consumuri diminuate de 
materiale, combustibili și ener
gie. Toate acestea nu-și pot afia 
rezolvarea in afara suportului 
pregătirii profesionale. De aici, 
amplele acțiuni de ridicare și 
perfecționare â pregătirii profe
sionale. acțiuni ce vizează sti
mularea creativității membrilor 
colectivului. Putem arăta, in 
acest sens, că în unitatea noas
tră s-au obținut șl se obțin re
zultate importante. Iată, să mă 
refer și numai la un aspect: 
înnoirea produselor. Pe acest te
ren vast al inițiativei și afirmă
rii profesionale, tinerii specia
liști din întreprindere, căci ei 
sînt cei care dau tonul activită
ților creatoare, au făcut din 
plin dovada înaltei lor pregătiri 
profesionale. Bunăoară, ingine

rii tineri Marin Ciocan și Ion 
Dumitru și-au adus o contribu
ție însemnată la modernizarea 
presei de balotat paie — pro
dusul de bază al unității. Tot 
astfel, inginerii Florin Girip și 
Metin Sehișlean au ridicat pe 
noi trepte de eficientă, de teh
nicitate remorcile din fabrica
ția curentă prin îmbunătățirea 
parametrilor defrînareai aces
tora. Mai amintesc si de asimi
larea combinei de recoltat po
rumb in știuleti depănușatl — 
inginer Mlhai Moldoveanu ; de 
modernizarea arborilor carda- 
nici — inginer George Nistor, 
alte și alte acțiuni novatoare 
legate de numele unor tineri 
specialiști".

Interlocutorul nostru s-â re
ferit la stimularea creativității; 
Ne punem atunci întrebarea: ce 
anume a determinat aici, la în
treprinderea Mecanică de Utila
je Medgidia, ampla desfășurare 
de forte în sensul Înnoirii fa
bricației. al ridicării eficientei? 
In primul rînd. un climat in 
care inițiativa este Încurajată, 
in care eforturile de investiție 
creatoare ale fiecăruia sînt evi
dențiate. popularizate. Să pri
vim, bunăoară, la o acțiune de 
dată recentă. Comisia ingineri
lor si tehnicienilor din unitate 
a inițiat un concurs cu premii.

firește, o întrecere pe tărâmul 
creației. Iar premiile acordate 
sint elocvente pentru modul in 
care este abordată aici proble
ma noului: au fost premiate 
acele lucrări care* au adus re
zolvarea unui loc ingust din 
producție. Așadar, cele cu apli
cabilitate imediată in practică. 
Ni s-a prezentat în acest sens 
lucrarea subinginerului Ion 
Panciu — deținător al locului 
III — „linie automată de sudu
ră în mediu de bioxid de car
bon pentru osii de remorci", 
aflată, după cum ne-a fost dat 
să constatăm, in curs de imple
mentare.

Inginerul Valentin Videscu, 
șef al serviciului de organizare 
a producției și a muncii, avea 
sâ ne prezinte alte exemple su
gestive pentru modul cum se 
înțelege să fie valorificată iscu
sința profesională a fiecăruia. 
„Programul de perfecționare a 
organizării si modernizare a 
producției reprezintă, dacă do
riți. oglinda fidelă a contribu
ției colectivului la situarea fa
bricației pe noi și ridicate trep
te calitative. La ora actuală 
nu avem cadru de specialitate 
care să nu-și fi înscris numele 
in acest program. Vreau să arăt 
prin aceasta — ne preciza in
terlocutorul — că la nivel de

întreprindere este cuantificată și 
deci binecunoscută munca fie
căruia, contribuția pe care și-o 
aduce la materializarea progra
melor de dezvoltare. Și pentru 
că inginerul Ștefan Alexandru a 
prezentat exemple din sfera no
menclatorului de produce, eu 
voi încerca să punctez doar cî- 
teva împliniri din sfera tehno
logiilor, ca și a organizării — 
importante spații ale muncii 
care dovedesc, într-un anume 
fel. calitatea oamenilor din uni
tate, a specialiștilor noștri aflați 
in permanență pe redutele afir
mării noului. Astfel, se cuvine 
să amintim de acțiunea amplă 
de modernizare a liniilor de 
montaj-rodaj cardane și cuplaje 
agricole, la care a fost introdus 
standul pentru rodajul cuplaje
lor de siguranță la 10 posturi, 
ca și de aceea de extindere a 
prelucrărilor mecanice pe ma
șini semiautomate și cu co
mandă numerică a reperelor 
din fabricația curentă".

Despre importanța autoutilării, 
ca și despre reușitele colectivu
lui care activează la proiectare 
ne-a vorbit inginerul Victor Co- 
janu. Și de această dată, prin 
exemplele prezentate (proiecta
rea și executarea unor noi agre
gate. a unor noi mașini, cum 
este și mașina de scurtat și 
centruit cruci cardanice, a noi 
dispozitive, cum ar fi și dispozi
tivul hidraulic pentru Îndoit ju
gul presei de balotat paie — 
carq au condus la sporirea pro
ductivității muncii cu peste 500 
la sută), s-a relevat o realitate a 
muncii si creației in care tinerii 
specialiști ai întreprinderii dove
desc activ o bună pregătire 
profesională și, ceea ce este 
foarte important, o permanentă 
dorință de a se situa prin 
aspirații, dar Îndeosebi prin 
fapte la cotele noilor exigențe 
ale muncii, ale devenirii noastre 
socialiste.

EMERIC SZEKELY

Din experiența unităților agricole fruntașe

Președintele Republicii Democratice Madagascar, 
Didier Ratsiraka, a făcut o escală la București

Att fost prezenți Țvetan Di
mitrov Nikolov, ambasadorul 
Bulgariei la București, șefi de 
misiuni diplomatice acreditați 
in țara noastră.

Președintele Republicii De
mocratice Madagascar, Didier 
Ratsiraka, a făcut in cursul zi
lei de luni o escală pe aero
portul internațional Otopeni, in 
drum Spre Republica Populară 
Democrată Coreeană.

Pe aeroport, oaspetele a fost 
Salutat de Gheorghe Radulescu, 
vicepreședinte al Consiliului de 
Stat, Aurei Duma, ministru se
cretar de Stat la Ministerul A- 
facerilor Externe, Cornel Pin- 
zaru, ministru secretar de stat 
la Ministerul Comerțului Ex
terior și Cooperării Economice 
Internaționale.

A fost de față ambasadorul 
R.P.D. Coreene la București.

Cu acest prilej, președintele 
Republicii Democratice Ma
dagascar a rugat să se trans
mită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Re
publicii Socialiste România, un

salut prietenesc, iar poporului 
român urări de progres și 
prosperitate.

Mulțumind pentru mesaj, din 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu s-â transrilis. șefu
lui -statului Madagascar Un sa
lut prietenesc și cele mai bune 
urări, Iar poporului din Ma
dagascar, noi succese în dez
voltarea economicO-socială a 
patriei sale.

în timpul convorbirii, au 
fost relevate relațiile de prie
tenie și colaborare care se 
dezvoltă intre țările noastre și 
a fost exprimată dorința de a 
«e acționa pentru extinderea 
lor în continuare, în interesul 
reciproc, al cauzei păcii și în
țelegerii în lume.

în aceeași zi, președintele 
Madagascarului și-a continuat 
drumul Spre R.P.D. Coreeană.

AGENDA
La cinematograful „Studio" 

din Capitală s-a desfășurat, 
luni, gala filmului bulgar, or
ganizată cu prilejul celei de-a 
44-a aniversări a victoriei revo
luției socialiste — Ziua naționa
lă a Republicii Populare Bul
garia.

X,a spectacol au participat re
prezentanți ai Consiliului Cul
turii și Educației Socialiste, 
Ministerului Afacerilor Externe, 
Centralei Româniafilm, Asocia
ției cineaștilor, alți oameni de 
artă ți cultură, un numeros 
public.

La Centrul Național de Fizică 
București-Măgurele a avut loc 
o conferință internațională cu 
tema „Direcții de dezvoltare in 
electronica cuantică". Lucrările 
s-au desfășurat Sub președinția 
acad. prof. Ion Ursu. Comitetul 
științific al conferinței a fost 
condus de acad. prof. A. M. 
Prohorov, laureat al premiului 
Nobel (Uniunea Sovietică), iar 
comitetul național de organiza
re, de prof. Marin Ivașcu.

Această manifestare științifi
că, a treia de acest gen găzdui
tă de tara noastră, la care au 
participat Specialiști de reputa
ție mondială, cercetători știin
țifici și cadre universitare din 
numeroase țări, a fost consacra
tă dezbaterii unor probleme de 
deosebită actualitate din dome
niul îaserilor. Comunicările pre
zentate aii scos in evidentă 
progresele realizate în aplica
țiile Îaserilor în domeniul pre
lucrării diferitelor materiale 
metalice, semiconductoare, die- 
lectrice. în obținerea de mate
riale cu proprietăți speciale pen
tru cerințele chimiei, energeti
cii, comunicațiilor, ale prelucră
rii informației, precum și in 
realizarea de echipamente com
plexe destinate industriei, bio
logiei, medicinei și altor dome
nii de activitate.

Dimineață senină, puțin ră
coroasă in bazinul bihorean al 
Crișutilor. Ciffipul pare liniștit, 
doar pe alocuri lanurile de po
rumb tresaltă ușor in bătaia 
Vintului. A mai rămas . puțin 
timp pină la strângerea efectivă 
a recoltei. Este, totuși, zi nor
mală de muncă chiar dacă nu 
regăsim forfotă specifică unui 
Viff de campanie agricolă. Un 
șir lung de tractoare traver
sează întinderea cîmpiei. re- 
lufndu-și activitatea la execu
tarea arăturilor. In prezent. Ia 
Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Sintandrri se pregă
tește intens ihsămînțatul Cultu
rilor de toamnă. Zeci de atelaje 
sint mobilizate la transportul 
îngrășămintelor organice. Alte 
cîteva utilaje mecanice sînt con
centrate la transportul Îngră
șămintelor chimice și amen
damentelor calcaroase. To-j 
tul se desfășoară metodic și or-’ 
ganiZat, după un program ri
guros gîndit. In cadrul acestei 
unități a intrat ift tradiție ca 
lucrările efectuate să fie de bun 
nivel tehnic și calitativ. De alt
fel. aceasta este principala ex
plicație a recoltelor mari obți
nute in Ultimii ani. La griu; 
in 1988, de exemplu, sporurile 
de producție însumează aproa
pe 600 kg la hectar. Este o 
creștere semnfftcativă ? Între
barea o adresăm inginerului 
loan Mihoc, Șeful fermei vege
tale a unității.

— Dacă realizezi în mod con
stant producții de peste opt mii 
kg la ha totul ți se pare normal, 
firesc sub aspectul proporțiilor. 
Greu a fost pină am ajuns să 
depășim un anumit nivel de în
țelegere â posibilităților de cate

dispunem în creșterea potenția
lului productiv al pâmintului. 
Terenurile de care dispunem 
nu au un grad ridicat de fer
tilitate. Dar, dacă respecți teh
nologiile de cultură stabilite, nu 
se poate să nu obții rezultate 
pe măsură. Ce e drept, am fă
cut numeroase experimentări 
pentru evidențierea potențialu
lui biologic al soiurilor de griu 
cultivate.

— Să începem cu tehnologi
ile de producție utilizate.

pe bază.de asolamente, aplieind 
un sistem riguros de fertilizare 
și rotație a culturilor. Aș da 
un singur exemplu. Anul trecut 
am semănat griul aproape în 
totalitate după plante tehnice și 
așa Vom proceda și pe mai de
parte la această cultură. în ce 
privește fertilizările cu îngrășă
minte naturale, le distribuim în 
fiecare an pe 20 la sută din Su
prafață. Nu este nevoie de mai 
mult, pentru că se adminis
trează doze corespunzătoare la

Cum se obțin
000 de kilograme
grîu la hectar

-~ Ar. fi multe de spus. Aș 
porni de la pregătirea terenu
lui. La noi a devenit o regulă 
executarea arăturilor cu subso- 
laj. Am fost printre primii care 
am realizat o asemenea tehno
logie de lucru. Aceasta s-a do
vedit foarte eficientă sub as
pectul pregătirii de cea mai 
bună calitate a patului germi
nativ, indiferent de condițiile 
pedoclimatice existente. Acum, 
concret, la pregătirea terenu
lui uitilizăm , numai agregate 
complexe. De asemenea, lucrăm

premergătoare. Cam in același 
fel se procedează și la adminis
trarea amendamentelor calca
roase. cu sublinierea că supra
fețele realizate sînt mai mari. 
La pregătirea patului germina
tiv intră in calcul și îngră- 
șâmintele chimice, de regulă 
fosforul și potasiul. în sfirșit, 
la semănat asigurăm o densi-. 
tate de cel puțin 600 boabe ger- 
minabile pe metru pătrat. La 
acestea se adaugă fertilizările 
fâziale, în medie circa 120 kg 
substanță activă Îs hectar.

. — Ce puteți spune despre 
soiurile cultivate ?

— în unitatea noastră am 
Selecționat numai sofurile care 
au dat rezultatele scontate. 
Aș aminti, „Transilvania" 
și „Turda 81", foarte bine 
aclimatizate în zona noastră de 
cultură. Producțiile medii obți
nute ajung pină la 9 mii kg la 
ha. Utilizam, de asemenea, so
iul „Fundulea 4“, iar din acest 
an vom introduce in cultură și 
soiul „Lovrin 34“. Pe total, in 
acest an am realizat o recoltă 
de 8 876 kg grîu la ha, cea mai 
mare de pină acum în unitatea 
noastră.

— Cum a fost organizat re
coltatul ?

— Griul ocupă o suprafață de 
aproape 400 ha. Strângerea re
coltei constituie o perioadă de 
vîrf în activitatea noastră. Cu 
cit timpul afectat este mal scurt 
cu atit se obține mai mult în 
balanța recoltei. în acest an am 
adunat recolta în 10 zile, in mod 
eșalonat, în funcție de soiurile 
cultivate. S-a lucrat zi-lumină 
la seceriș, iar transportul și Va
lorificarea s-aU desfășurat în 
cele fnai bune condiții tehnice, 
în același timp am realizat și 
operațiunea de eliberare ă te
renului. Pe baza producțiilor 
bune obținute am livrat supli
mentar la fondul de stat o can
titate de 810 tone griu. Dar dacă 
am ajuns aici, aceasta, se dato
rează in principal oamenilor, 
adică cooperatorilor, mecaniza
torilor și specialiștilor care și-au 
fâcut datoria cum se cuvine.

IOAN GAVRA

DIN CRONICA 
ÎNTRECERII
• în unitățile econo

mice și de cercetare din 
județul Dolj au fost fi
nalizate, de la Începutul 
anului, 369 obiective în
scrise în programele de 
cercetare științifică, dez
voltare tehnologică și in
troducere a progresului 
tehnic, depășindu-se cu 
24 la sută prevederile 
de plan pe această pe
rioadă. Finalizarea a- 
cestora în mari unități, 
cum sînt întreprinderile 
„Electroputere", de uti
laj greu, de tractoare și 
mașini agricole Craiova, 
de celule electrice pre
fabricate Băilești, de 
transformatoare și mo
toare electrice Filiași, a 
condus, printre altele, la 
economisirea a 62 tone 
metal, 263 tone combus
tibil, 345 MWh energie 
electrică, la obținerea 
unui spor de peste o 
jumătate de miliard lei 
Ia producția industrială.

• Oamenii muncii din 
unitățile de extracție ale 
Combinatului Minier 
Ploiești au realizat peste 
prevederi, în perioada 
care a trecut din acest 
an, circa 118 000 tone 
cărbune energetic, în
treaga cantitate fiind li
vrată Operativ benefi
ciarilor. Prin rezultatele 
bune obținute în realiza
rea sarcinilor de plan, 
pe primul Ioc se situea
ză întreprinderea Mi
nieră Câpehi, care a ma
jorat la 45 000 tone can
titatea de cărbune obți
nută peste prevederi, ur
mată de întreprinderea 
de profil Voivozi, cate a 
realizat suplimentar, în 
aceeași perioadă, 44000 
tone cărbune. Rezultate 
bune au înregistrat, de 
asemenea, întreprinde
rile miniere Cirhpulung, 
Sălaj, Comănești. La 
baza acestor succese se 
află creșterea randamen
telor pe post în cariere 
și abataje, utilizarea la 
indici mai înalți a utila
jelor și instalațiilor din 
dotare, precum și intra
rea în devans în exploa
tare a unor noi fronturi 
de lucru.

• Colectivul între
prinderii de Mașini-U- 
nelte pentru Presare și 
Forjare Tîfgu Jiu înre
gistrează un avans de o 
lună de zile in realiza
rea și expedierea pro
ducției destinate expor
tului pe trei trimestre 
ale anului. Succesul se 
datorează acțiunilor ini
țiate pentru lansarea în 
fabricație, în devans, a 
producției solicitate de 
partenerii de peste ho
tare și pentru realizarea 
acesteia în mod ritmic și 
la înalți parametrii de 
calitate.

• în perioada care a 
trecut de la începutul 
anului, colectivul între
prinderii „Mecanica" din 
Vaslui a realizat o pro
ducție marfă suplimenta
ră în valoare de peste 17 
milioane lei, denășire 
care se materializează în 
însemnate cantități de 
utilaje metalurgice, an- 
samble, subansambîe și 
piese de schimb, solicitate 
în diferite sectoare ale 
economiei naționale, pre
cum Și la export.

(Agerpres)
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ANGAJAMENTE CE VOR FI ONORATE PRIN FAPTE SPORT
Primirea In rândurile organi

zației Uniunii Tineretului Co
munist constituie, de fiecare 
dată, un moment de Înaltă 
semnificație in viață și activi
tatea fiecărui tînăr. Probind 
prin activitatea lor deplina ma
turizare politică, profesională 
și civică, tinerii primesc din 
partea colectivului lor, ă Orga
nizației U.T.C. această dovadă 
de încredere, posibilitatea spo
rită de a participa, in cadrul 
organizației revoluționare de ti
neret, alături de toți colegii de 
generație, la profundele înfăp
tuiri ale epocii noastre, dato
rie de onoare caro sa înscrie 
major, alături de celelalte 
drepturi și îndatoriri, în activi
tatea de zi cu zi a oricărui u- 
teclst.

Aflindu-mă în mijlocul tine
rilor de la Fabrica de Utilaje 
și Piese de Schimb a între
prinderii de Morărit și Panifi
cație București am avut șansa 
să particip la o adunare gene
rală ce avea înscrisă pe ordi
nea de «1 primirea de noi mem
bri in rândurile organizației 
U.T.C,

întreprindere cu un colectiv 
tînăr, in care uteciștii dețin o 
pondere importantă în ansam
blul personalului muncitor,. 
F.U.P.S. București este sin
gura unitate cu producție total 
integrată fabricației de utilaje 
și piese de schimb pehtru mb- 
rărit și panificație, livrând pro
dusele sale atit fabricilor de 
pîine și morilor de griu și po
rumb din București, rât și unei 
părți din Cele aflate în țară. 
Organizația U.T.C, cuprinde 3 
organizații conduse de birouri, 
fiecare dintre acestea a avut 
pe recenta ei agendă de lucru 
adunări de primire a noi mem
bri. Secretarul comitetului 
U.T.C. pe întreprindere, tînă- 
rul inginer Li Viu Negreănu, 
schițează ih cîteva cuvinte por

tretul celor care au dobîndit de 
curând calitatea de utecist : 
„Sint tineri foarte buni, care 
se bucură de aprecierea colecti
vului. Am reușit să-i integrăm 
imediat in viața de organizație 
și am văzut că sînt dornici 
să-și îndeplinească prompt 
sarcinile încredințate. De fapt, 
ei s-au aflat în atenția noastră 
Încă de la încadrare și le-arți 
Îndrumat permanent activita
tea, pentru a-i cunoaște și a-i 
sprijini, pentru a se înscrie 
Încă înaintea primirii în rân
durile noastre în exigențele 
activității uteciste și prin par
ticipare directă la rezolvarea 
sarcinilor organizației noastre.

PRIMIREA IN RÎNDURILE ORGANIZAȚIEI U. T. C. - 
MOMENT CU MULTIPLE SEMNIFICAȚII ÎN VIAȚA TINERILOR

O inițiativă importantă la 
care tinerii noștri vor fi antre
nați în viitor o constituie con
struirea noii hale de producție, 
care va spori substanțial po
tențialul productiv al fabricii și 
va aduce CU siguranță uri Su
flu nou în întrfeaga activitate a 
celor care vor lucra aici. Prin
tre ei se numără și cei care au 
devenit de curând uteciști, ti
neri care vor sâ participe ală
turi de ceilalți la acțiunile 
noastre, care vot să se implice 
mai activ in viata de organiza
ție".

în acest context, să-i cunoaș
tem pe cîțiva dintfe tinerii 
cate au primiț investiția de în
credere a colectivului. Gabriel 
Nistor are 19 ani, este absol
vent al școlii nr. 172, și lucrea
ză la atelierul de timplărie. 
Face parte din colectivul uni

tății de la începutul lunii iulie, 
iar după un stagiu de un an, în 
urma unui examen, va obține 
certificatul’de calificare în me
seria de timplar, „Chiar a doua 
zi de la Venirea sâ — ne spune 
Elena Popa, secretara adjunctă 
cu probleme de propagandă a 
organizației nr. 2, Lăcătușerie- 
tîmplărie, care i-a urmărit și 
i-a îndrumat din partea birou
lui activitatea — tovarășul 
Nistor a venit la mine spunind 
că vrea să-l cunoască pe se
cretarul U.T.C. L-am întrebat 
de ce ? Pentru că știe el că nu
mai Organizafiâ U.T.C. ii poate 
ajuta să Se califice și în me
seria de prelucrător prin aș- 

chiere, care e o meserie de vi
itor și care lui îi place foarte 
mult. Așa l-am cunoscut noi pe 
Gabriel Nistor. Văzîndu-i do
rința de a munci, am încercat 
să-i ajutăm, integrându-1 ac
țiunilor noastre. L-am ascultat 
apoi chiar pe Gabriel Nistor 
Vorbind despre importanța pe 
care o acordă el acestui mult 
dorit eveniment. „Mi-am do
rit mult să intru in rândurile 
U.T.C., pentru Că știu că nu- 
mai așa, ajutat de colegii mei 
uteciști, voi putea învăța să 
devin un muncitor bun, un 
strungar foarte bun, un tînăr 
de nădejde al fabricii".

Anghel Fălan are 21 de ani 
și este originar din comuna 
Bila, județul Giurgiu. A reve
nit Ia F.U.P.S. in luna mai 
1988, după efectuarea stagiu
lui militar. Este muncitor la 

secția turnătorie și a fost spri
jinit de Dumitru Neamțu din 
organizația nr. 1 Strunjire-tur- 
nătorie. „Anghel Fălan s-a do
vedit a fi un coleg serios, ne 
spune Dumitru Neamțu. în 
primul rînd prin faptul că, re
partizat într-un sector greu al 
fabricii — turnătoria — el a 
revenit după armată și a rămas 
tot aici.. L-au atras seriozita
tea oamenilor, frumusețea băr
bătească a muncii. Dorește în 
perspectivă să continue liceul 
la seral". Stăm de vorbă și cu 
■Anghel Fălan : „Eu am parti
cipat pină acum la mai multe 
acțiuni de muncă patriotică or
ganizate de U.T.C. aici la noi 

în fabrică pentru dezafectarea 
depozitelor cu materiale de tur
nătorie, pentru amenajarea fa
țadei întreprinderii aflate pe 
artera de trafic greu, de cu
rând dată în folosință. Mi-a 
plăcut faptul că mie, ca viitor 
turnător, mi se cerea părerea 
in legătură cu materialele de 
turnătorie aflate acolo și locul 
unde vor fi apoi depozitate. Am 
înțeles, că U.T.C. înseamnă 
să fii alături de tinerii de 
vîrsta ta, împreună cu care 
munca devine mai utilă și mai 
frumoasă".

Cel de-al treilea tînăr pe care 
l-am cunoscut se numește Flo
rentin Dumitru, are tot, 21 de 
ani și lucrează, din luna ia
nuarie, ca muncitor . necalificat 
la secția Lăcătușerie. A absol
vit școala de 10 clase cu profil 
mecanic la Liceul „Autobuzul", 

iar după un an de stagiu va ob
ține certificatul de calificare in 
meseria de lăcătuș. Este spri- 
jint de Mihai Pislaru, secreta
rul organizației nr. 3 Lăcătu
șerie. „Florentin Dumitru ur
mează, ca toți tinerii de fapt, 
cursurile de perfecționare. 
Vrea, de asemenea, in perspec
tivă, să-și continue studiile la 
Liceul nr. 15. Sperăm să obțină 
rezultate bune, mai ales că lu
crează Cu un maistru tînăr, 
Constantin Trîncă. în ceea ce 
ne privește, colaborăm în
deaproape cu maiștri, pen
tru că ei știu exact cum se 
comportă nou veniții din punct 
de vedere profesional, dacă își 
fac munca în mod corespunză
tor". L-am ascultat apoi pe 
Florentin Dumitru. „De la ute
ciști am învățat că nu trebuie 
să dai niciodată Înapoi In fața 
greutăților. -Faci ce faci și te 
înscrii la liceu», mi-a spus to
varășul secretar, iar eu am în
țeles acest Îndemn. îar acum, 
faptul că am fost primit în rân
durile U.T.C. înseamnă că 
tovarășii au încredere în mine 
și nu vreau să-i fac de ru
șine".

La adunarea generală de pri
mire a participat și tovarășa 
Floarea Mica, secretar cu pro
bleme organizatorice al Comi
tetului U.T.C. al sectorului V : 
„Comitetul de sector urmărește 
îndeaproape activitatea de pri
mire, astfel incit toți tinerii de 
vîrstă utecistă să facă parte 
din organizație. Sprijinim de 
asemenea în mod concret orga
nizarea acestor adunări tocmai 
pentru a se desfășura irepro
șabil și a le putea conferi un 
caracter festiv, astfel Incit a- 
cest eveniment să constituie un 
moment fundamental ta viața 
fiecărui tînăr".

LILIANA NIȚESCU

• MIERCURI...........CUPELE
EUROPENE". Momentul de ma
ximă intensitate al fotbalului 
european și național a sosit : 
miercuri — cupele continentale, 
încep, deci, marile „încercări" 
de foc. Sau, altfel spus „exa
menele" valorii adevărate ! Pri
ma noastră echipă care se simte 
despovărată de un obstacol — 
Victoria București, care a pre
fațat „Cupa U.E.F.A." jucind, 
duminică, în Malta, cu Sliema 
Wanderers, pe care a invins-o, 
lejer, cu 2—0 I Returul a rămas, 
o simplă formalitate. Victoria 
se poate considera în turul II 
reflectind la viitorii adversari, 
intre care nu-s puține echipe, 
de primă mărime și forță : Di
namo Minsk, Dinamo Zagreb, 
Partizan Belgrad, Benfica Li
sabona. Juventus Torino. Athle
tic Bilbao, Bayer Leverkusen, 
Bayern Mtinchen, Ajax Am
sterdam, Inter Milano, Atletico 
Madrid, Glasgow Rangers... 
Care se califică, bineînțeles.
• STEAUA A PLECAT ieri 
după amiază, in Cehoslovacia, 
unde intîlnește pe Sparta Pra- 
ga. Dinamo se pregătește intens 
pentru meciul cu Kuusysi Lahti, 
ciștigătoarea Cupei Finlandei, 
iar Oțelul așteaptă cu emoții, 
dar și speranțe. întilnirea cu 
Juventus Torino, tot ne terenul 
propriu. Alte amănunte si de
talii — ta ziarul de miine.
• SEMIETAPA SI SURPRI
ZELE EI. înfrângerile Univ. Cra
iova — singura echipă rămasă 
la zero puncte, cred că nu mai 
surprind pe nimeni. Dar scoru
rile cu care este Învinsă (ulti
mul, cel de duminică de la Pi
tești, 0—5) sint simptomatice și 
ele spun mai multe decît sim
plele cifre matematice. O echi
pă cu jucători atit de valoroși 
multi internaționali, nu poate 
înregistra o scădere atit de 
bruscă, fără motive serioase ! 
Ce să fie ? Jucătorii, antreno
rul, conducătorii ?! Oricum, la 
această oră, Univ. Craiova este 

doar o umbră din ceea ce a 
fost! Cine ia „taurul de coar
ne" ? • REVELAȚIA... DEBU
TULUI. Extraordinare ascensiu
nea și performanțele universi
tarilor clujeni care ocupă un 
onorabil loc 3—4 (la egalitate 
de puncte — 5 — și golaveraj 
cu Inter Sibiu : 5—2), după ce 
la începutul verii echipa „șep
cilor roșii" de*abia se salvase 
de Ia retrogradare. Am văzut-o 
in meciul din Glulești, cu Ra
pidul „Elevii" antrenorului Re
mus Vlad, inteligent așezați 
de acesta pe dreptunghiul ver
de, au lăsat o excelentă impre
sie exigentului public, ei prac- 
ticînd un fotbal curat, elegant, 
un joc fair-play, constructiv- 
ofensiv și eficace. Schemele 
tactice au fost gindite cu cap,

MINUTUL 91
lăsind loc și fanteziei, inspira
ției de moment ale talentatilor 
jucători. O echipă tînără cu ju
cători înzestrați, din rândul că
rora i-am remarcat pe tînftrul 
portar Prunea, apoi pe jucătorii 
de cîmp Neamțu, Popicu, 
Doboș, Biro, dar jocul cursiv, 
spectaculos, cu combinații și 
driblinguri derutante, ne-a im
presionat și edificat asupra unor 
tineri extrem de Înzestrați, 
mari promisiuni de viitor, e* 
chipieri a căror vîrstă oscilea
ză in jurul a 20 de ani : Teodo- 
rescu. Pojar, Bănică, Cr. Sava. 
(un gol), Cadar (un gol) ți I. 
Moldovan (două goluri). Ca unul 
care simpatizez și cunosc mai în
deaproape această grupare, pot 
să spun că omogenitatea teh
nică si coeziunea sufletească 
văzute în joc și in echipă se re
găsesc, ta mod fericit, cu ace
leași atribute și la conducerea 

clubului, a cărei competentă a 
dat și dă mereu probe conclu
dente. Dacă alte echipe studen
țești au început cu stihgul. „U“ 
a pășit cu dreptul intr-o carieră 
ce se anunță frumoasă ! • RE
VERSUL. Cu toate că Rapidul 
a Înscris primele sale goluri în 
campionat — două in meciul 
cu „U“, — gi că in același meci 
flăcăii de sub Feleae au schim
bat cifra zero, la goluri pri
mite cu... 2. echipa care și-a 
dezamăgit suporterii este Ra
pidul, aflată, din păcate, ta de
rivă. Jocul incîlcit, fără orizont 
tactic, face ca efortul depus să 
se irosească in van. O singură 
perioadă, de vteo 10—15 minu
te. din repriza secundă „viși* 
niii" și-au dominat adversarul. 
Dat pe fondul cedării „fizice" 
a acestora, cate se uitau la ci
frele de pe tabela de marcaj 
(3—0), cu o liniște și un calm 
care la un moment dat se pu
teau spulbera, dacă trezirea 
„din corzi" n-ar fi sosit la 
titap. Sint cițiva jucători buni 
la Rapid, dar trebuie „lucrați", 
trebuie ordonați în joc. Cine o 
face ? Auzim de schimbări se
rioase în conducerea tehnică a 
echipei ! să fie de bun augur ! 
în paranteză fie spus, pe lingă 
alte minusuri, la unii rapidiști 
— atenție Matei I — am obser
vat tendința spre durități și 
obstrucții pentru a ieși din 
impas. Nu-i un mod sportiv șl 
onorabil de â-ți apăra șansele.
• REZULTATE LA... ,4U-
VENTIțlTI". Rapid - „U"
Cluj-Napoca 0—0, 4—5 după 
loviturile de la 11 m ; F.C. 
Inter — F.C. Olt 1—1, 4—5 
după 11 m ; F.C. Argeș — Univ. 
Craiova 2—2, 7—6 după 11 m ; 
F.C. Bacău — A.S.A. Tg. Mureș 
2—5; Sportul Studențesc — Fla
căra Moreni 2—0. în frunte — 
F.C. Argeș — cu 6 puncte, ur
mată de Dinamo cu 5 p.
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Toastul președintelui Micolae Ceaușeseu
(Urmare din pag. I)

culturale și în alte sectoare, ceea 
ce corespunde pe deplin aspira
țiilor de progres ale popoarelor 
noastre, cauzei înțelegerii, cola
borării și păcii in lume.

Ne bucură faptul că în cursul 
vizitei vom avea prilejul de a 
cunoaște nemijlocit munca și 
înfăptuirile poporului kenyan 
pe calea dezvoltării sale econo
mice și sociale, în cei 25 de ani 
de la dobindirea Independentei 
naționale. Ca prieteni, apreciem 
eforturile Kenyei pentru lichi
darea urmărilor trecutului de 
dominație și exploatare colo
nială, pentru asigurarea pro
gresului economic și social al 
tării și vă urăm din toată ini- 
na — dumneavoastră, întregu
lui pdpor kenyan — succese tot 
mai mari pe calea făuririi unei 
vieți noi, demne și prospere !

Ati vizitat, domnule pre
ședinte, România în anul 1987. 
Cunoașteți unele preocupări și 
realizări obținute in perioada 
construcției noii orinduiri, 
deosebire după Congresul 
IX-lea “ * ' “
nostru 
forțele 
ample ____
economico-socială, de ridicare a 
nivelului de trai, material și 
spiritual, al întregii națiuni, de 
întărire a independentei și su
veranității patriei noastre.

Realizarea programelor noas
tre de dezvoltare — ca, de alt
fel, ale tuturor țărilor si po
poarelor — poate fi asigurată 
numai in condiții de pace și 
securitate, intr-un climat de în
credere și largă colaborare inter
națională. în acest cadru, dez
voltăm larg relațiile cu țările 
socialiste, cu țările în curs de 
dezvoltare, cu țările capitaliste 
dezvoltate, cu toate statele, fără 
deosebire de orînduire socială. 
La baza acestor relații așezăm 
ferm principiile deplinei egali
tăți în drepturi, respectării 
independentei și suveranității 
naționale, ale neamestecului in 
treburile interne și avantajului 
reciproc.

în viața internațională au 
avut loc unele evoluții încu
rajatoare, dar situația continuă 
să se mențină încă deosebit de

cu 
al 

al partidului. Poporul 
este angajat cu toate 
pentru înfăptuirea unor 

programe de dezvoltare

gravă și complexă. în lume se 
manifestă contradicții puternice
— politice, economice, militare
— ca urmare a continuării 
cursei înarmărilor, a perfecțio
nării și creării de noi arme nu
cleare, a conflictelor si stărilor 
de tensiune din diferite zone ale 
planetei, a crizei economice 
mondiale și agravării, in acest 
context, a situației țârilor în 
curs de dezvoltare.

Considerăm că noua gîndire 
ce se impune astăzi în relațiile 
internaționale trebuie să por
nească de la problema fun
damentală a epocii noastre
— trecerea botărită la măsuri 
concrete de dezarmare, in pri
mul rînd de dezarmare nuclea
ră, unirea tuturor statelor și po
poarelor ,în direcția opririi 
cursului periculos al evenimen
telor spre încordare și război, 
pentru apărarea dreptului su
prem al națiunilor la pace, la 
viață, la existență liberă și 
demnă.

lată de ce apreciem că trebuie 
să se facă totul pentru realiza
rea practică a acordului sovie- 
to-american cu privire la rache
tele cu rază medie și mai scurtă 
de acțiune și să se treacă ho- 
tărit la încheierea acordului de 
reducere cu 50 Ia sută a ar
melor strategice nucleare, să se 
intensifice eforturile in direc
ția realizării unui program 
complex de dezarmare, în mai 
multe etape, care să ducă la 
lichidarea totală a armelor nu
cleare, la oprirea experien
țelor nucleare și a militarizării 
Cosmosului. Ne pronunțăm 
pentru reducerea substanțială a 
armamentelor, efectivelor și 
cheltuielilor militare, pentru 
eliminarea armelor chimice și a 
altor arme de distrugere in 
masă și utilizarea fondurilor re
zultate pe această cale în direc
ția dezvoltării economice a fie
cărei țări și pentru acordarea de 
ajutor țărilor in curs de dez
voltare.

Ca țără europeană, România 
acționează pentru încheierea cu 
rezultate cit mai bune a Con
ferinței de la Viena, pentru rea
lizarea unor înțelegeri de dez
voltare largă și neîngrădită a 
colaborării și cooperării între 
statele continentului nostru, că
ruia îi revine un rol deosebit in 
lupta pdntru dezarmare, secu
ritate și pace.

Milităm activ pentru trans
formarea Balcanilor intr-o zonă 
a păcii, colaborării și bunei ve
cinătăți, fără arme nucleare șt 
chimice, fără baze militare stră
ine. Sprijinim, totodată, crearea 
unor asemenea zone in nordul 
și centrul Europei, precum și în 
aite regiuni ale lumii.

România se pronunță ferm șl 
acționează neabătut pentru li
chidarea conflictelor și solutio
narea tuturor problemelor liti
gioase din diferite regiuni ale 
lumii numai pe cale politică, 
prin tratative. ■

în acest sens, apreciem eă de 
o importantă deosebită pentru 
situatiâ din Orientul Mijlociu 
este organizarea, în ccl mai 
scurt timp, a unei conferințe — 
sub egida O.N.U.'— la care să 
participe toate țările interesate, 
inclusiv Organizația pentru Eli
berarea Palestinei, precum și 
Israelul.

Am salutat încetarea războiu
lui dintr* Iran și Irak și ne ex
primăm speranța că, în cadrul 
negocierilor începute sub egida 
O.N.U., se vor depune toate e- 
forturile— și de o parte și de 
alta — pentru găsirea unor so- 

' iutii reciproe acceptabile privind 
reglementarea definitivă a con
flictului din Golf.

România a sprijinit activ 
lupta de eliberare națională a 
popoarelor și se pronunță ferm 
pentru lichidarea oricărei politi
ci neocolonialiste, pentru res
pectarea neabătută a dreptului 
fiecărei națiuni de a se afirma 
potrivit propriilor aspirații. în 
acest spirit, România sprijină 
activ lupta popoarelor din Afri
ca pentru lichidarea totală a co
lonialismului și neocolonialis- 
mului, pentru dezvoltarea lor 
liberă și independentă. Condam
năm cu fermitate politica de 
apartheid. Sprijinim eforturile 
ce se desfășoară pentru dobîn- 
dirca independenței Namibiei, 
lichidindu-se. astfel, încă o for
mă de manifestare a colonia
lismului, precum si celelalte 
inițiative privind reglementarea 
pașnică a altor probleme din 
Sudul și Vestul Africii.

România apreciază că trebuie 
intensificate eforturile pentru 
soluționarea globală a proble
melor subdezvoltării — inclusiv 
a datoriilor externe, extrem de 
mari, ale țărilor în curs de

dezvoltare — pentru instaurarea 
unei noi ordini economice, care 
să asigure progresul mai rapid al 
tuturor statelor și, in primul 
rînd, ai celor rămase în urmă, 
stabilitatea și dezvoltarea echi
librată a economici mondiale.

Pentru dezbaterea tuturor 
acestor probleme de o impor
tanță deosebită, susținem orga
nizarea unei conferințe inter
naționale, sub egida O.N.U., cu 
participarea egală a țărilor in 
curs de dezvoltare, cit și a ce
lor dezvoltate, care să ducă ia 
înțelegeri concrete privind pro
blemele subdezvoltării, soluțio
narea datoriilor externe și in
staurarea noii ordini economi
ce mondiale.

Reglementarea problemelor 
majore, complexe din viata 
internațională face necesară 
participarea activă a tuturor 
statelor, indiferent de orindui- 
rea lor socială, in primul rind 
a țărilor mici și mijlocii, a ce
lor in curs de dezvoltare, a 
țărilor nealiniate, care consti
tuie majoritatea statelor lumii 
și sînt vital interesate într-o 
politică de pace, de înțelegere 
și colaborare. în acest scop, 
trebuie să crească și mai • mult 
roiul O.N.U., al altor organis
me internaționale în solutiona
rea problemelor grave care 
confruntă omenirea, in intere
sul tuturor națiunilor lumii, al 
independenței, suveranității și 
păcii.

Deși situația internațională 
se menține complexă, avem 
ferma convingere că, acționind 
unite, forțele progresiste, rea
liste, popoarele de pretutindeni 
pot impune o politică nouă, 
democratică, pot asigura dez
armarea, pacea, progresul și 
prosperitatea, libertatea și in
dependența fiecărei națiuni.

Stimate domnule președinte,

. Fiind încredințat că vizita pe 
care o facem în Kenva, con
vorbirile și înțelegerile la care 
vom ajunge vor marca un nou 
moment important în întărirea 
prieteniei și cooperării dintre 
țările si popoarele noastre, do
resc să toastez în sănătatea 
dumneavoastră, a poporului 
kenyan prieten, pentru pace și 
colaborare in întreaga lume ! 
(Aplauze).
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Toastul președintelui Danie! Toroitich arap Moi
(Urmare din pag, I)

Prin realizarea acestor vizite 
s-au obținut însemnate progrese 
pe linia unei mai mari apropieri 
dintre țările noastre.

Cu privire la continentul afri
can în ansamblu, majoritatea 
țărilor se confruntă in prezent 
cu o situație economică critică, 
în ultimii ani, producția de ali
mente a scăzut, in timp ce si
tuația datoriei externe, căreia 
trebuie să-i facă față cea mai 
mare parte a țărilor africane, 
s-a înrăutățit considerabil. Esti
mări recente arată că întregul 
continent african datorează res
tului lumii circa două sute de 
miliarde de dolari S.U.A.

în timp ce nu este nimic fun
damental rău in faptul că țările 
au datorii una fată de alta, si
tuația devine destul de neliniș
titoare atunci cînd volumul da
toriei este comparat cu posibi
litățile de plată ale majorității 
țărilor africane.

Mărimea datoriei a determi
nat,, ca o necesitate Imperativă, 
majoritatea țărilor să prevadă o 
parte substanțială a resurselor 
lor pentru plata datoriilor. 
Noi, în Kenya, credem că toate 
părțile vor avea de cîștigat de pe 
urma unei mai bune înțelegeri 
între Nordul bogat și națiunile 
în curs de dezvoltare ale Sudu
lui. Națiunile debitoare și cele 
creditoare au obligația impor
tantă de a găsi soluții practice 
care să contribuie la echilibra
rea și stabilitatea economiei 
mondiale.

După cum cunoașteți, domnule 
președinte, continentul african a 
suferit, timp de aproape un se
col, dominația colonială.

Jaful politie și economic la 
care au fost supuse statele afri
cane a pricinuit multor târî răni 
îngrozitoare, care vor necesita 
mult timp pentru a se vindeca, 
în plus, continentul continuă să 
fie supus unor forme mai sub
tile de imperialism.

Domnule președinte,

Am în minte acum controver
sele recente in legătură cu de
pozitarea reziduurilor toxice în 
unele țări africane. Această ac
țiune este atit nedorită, cit 
și nefericită. Africa a respins 
orice formă de dominație ex
ternă. Noi nu acceptăm ca do
minația externă să revină pe 
ușa din dos, sub forma „gunoiu
lui imperialist". De aceea, 
cerem acelora care doresc ca 
popoarele noastre să plătească 
prețul greu al poluării lor, să 
găsească alte căi, acceptabile, . 
pentru a sc debarasa de rezi
duurile lor de materiale toxice. 
Cerem Programului Națiunilor 
Unite pentru Mediul înconjură
tor să găsească căi și mijloace 
de prevenire a încercărilor de 
transformare a continentului 
african intr-un teren de 
zitat gunoi.

Mi-am permis să fac 
remarci cunoscind că 
noastre au poziții similare 
problemele internaționale.

Țările noastre promovează și 
cultivă principiul coexistentei 
pașnice între națiuni. Popoare
le noastre se pronunță pentru 
respectarea idealului indepen
denței naționale, ai integrității 
teritoriale, precum și pentru de
colonizarea imediată a acelor țări 
care sînt încă sub jugul colo
nialismului.

depo-

aceste 
țările 

in

Domnule președinte,

LA NAIROBI
(Urmare din pag. 1)

avionului prezidențial
pe înalții oaspeți români!“. Zeci 
de mii de locuitori ai capitalei 
fluturind stegulețe românești și 
kenyene au aclamat îndelung, 
cu căldură și simpatie, pe cei 
mai de seamă soli ai poporului 
român, dînd expresie aprecierii 
deosebite, sentimentelor de sti
mă și aleasă considerație pen
tru strălucita activitate a pre
ședintelui Nicolae Ceaușeseu, 
proeminentă personalitate a lu
mii contemporane, — activitate 
consacrată întăririi păcii și co
laborării internaționale, apărării 
independenței și suveranității 
popoarelor, a dreptului lot fun
damental la o viață liberă și 
demnă, edificării unei lumi mai 
bune și mai drepte pe planeta 
noastră.

Distinșii oaspeți români aU 
răspuns cu prietenie manifestă
rilor de bucurie cu care i-au 
întirrtpinat locuitorii capitalei 
kenyene.

Toate aceste însuflețite ma
nifestări au pus cu putere în 
lumină înalta apreciere de care 
se bucură România și aici, în 
Africa, la fel ta pretutindeni in 
lume, prodigioasa activitate a 
președintelui Nicolae Ceaușeseu, 
consacrată împlinirii Celor mai 
nobile aspirații de pace și pro
gres ale tuturor națiunilor 
lumii.

La reședința, rezervată distin
șilor oaspeți, președintele 
Nicolae Ceaușeseu și tovarășa 
Elena Ceaușeseu s-au întreținut 
cordial cu președintele Daniel 
Toroitich arap Moi. A fost ex
primată, încă o dată, convinge
rea că noul dialog ia nivelul 
cel mai înalt se va înscrie ca 
un eveniment politic de impor
tanță deosebită pentru dezvol
tarea relațiilor de prietenie și 
conlucrare dintre România și 
Kenya, în interesul celor două 
țări și popoare, al cauzei păcii, 
înțelegerii și colaborării inter
naționale.

Tovarășului TODOR JIVKOV
SecTetar general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist Bulgar 
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria

Tovarășului Nicolae Ceaușeseu, 
tovarășei Elena Ceaușeseu le-au 
fost prezentate, apoi, alte ofi
cialități kenyene venite în 
întimpinare, precum și membrii 
corpului diplomatic acreditați 
la Nairobi.

Atmosfera sărbătorească ce a 
caracterizat primele momente 
ale sosirii înalților oaspeți din 
România socialistă a fost în
tregită de frumoase dansuri 
populare kenyene, interpretate 
de grupuri de tineri și tinere. 
Toate aceste manifestări au pus 
puternic în lumină sentimentele 
de bucurie pe care poporul ke- 
nyan le manifestă față de inal- 
ții reprezentanți al poporului 
român, convingerea că vizita va 
contribui la dezvoltarea conti
nuă a legăturilor de prietenie 
dintre cele două țări și popoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușeseu, 
tovarășa Elena Ceaușeseu au 
fost conduși în salonul oficial al 
aeroportului, unde președintele 
Republicii Socialiste România a 
fost invitat să semneze în Car
tea de onoare.

După încheierea ceremoniei 
de la aeroport, președintele 
Nicolae Ceaușeseu și tovarășa 
Elena Ceaușeseu, împreună cu 
președintele Daniel Toroitich 
arap Moi și Celelalte oficialități 
kenyene s-au îndreptat spre re
ședința oficială rezervată înal
ților oaspeți pe timpul șederii 
în Kenya.

Coloana oficială de mașini a 
străbătut arterele principale ale 
capitalei care erau împodobite 
cu drapelele de stat ale celor 
două țări, cu portretele tovară
șului Nicolae Ceaușeseu și to
varășei Elena Ceaușeseu, cu nu
meroase pancarte pe care erau 
înscrise urări de bun venit: 
„Trăiască prietenia și colabora
rea dintre România și Kenya!", 
„Toți kenyenii salută cu căldură

adus suferințe de nedescris po
poarelor iranian și irakian. Este 
speranța mea arzătoare că o 
pace reală și durabilă va fi rea
lizată, astfel ca popoarele din 
regiune să își poală consacra 
energiile pentru îmbunătățirea 
calității vieții lor.

Domnule președinte,
Nicăieri nu poate exista dez

voltare fără pace. în acest con
text, sprijinim pe deplin recen
tul acord dintre Uniunea Sovie
tică și Statele Unite ale Ameri- 
cii. Deși întîlnirea la nivel înalt 
de la Moscova nu a realizat 
progrese mari pe linia reduce
rii armamentelor strategice, ea a 
creat bazele necesare pentru ne
gocieri viitoare in vederea atin
gerii scopului dorit, al eliminării 
totale a armelor nucleare. în- 
tîlrfirea la nivel înalt a fost, de 
aceea, un pas concret spre asi
gurarea păcii și stabilității in 
lume.

Sînt încredințat că, în timpul

Activitatea tării dumneavoas
tră pentru cauza eliberării Afri
cii australe este bine cunoscută. 
Este clar că apartheidul consti
tuie forma cea mai deplorabilă 
a abuzuiui împotriva conștiinței 
societăfii civilizate. Este o cri
mă împotriva umanității și un 
rău care nu poate fi reformat. 
De aceea, apartheidul trebuie 
să fîe desființat și eradicat. Ke- 
nyenii s-au angajat să sprijine 
lupta legitimă a poporului din 
Africa de Sud.

Noi sprijinim 
națiuni, unite 
Africii de Sud, 
de guvernămînt 
nii de toate rasele să poată trăi 
în pace și demnitate umană. 
Convingerea noastră este întări
tă de faptul că poporul Repu
blicii Socialiste România este 
alături de noi.

Cu privire la independența 
Namibiei, kenyenii sint încu
rajați de recentele evoluții și de vizitei dumneavoastră, vom avea 
progresul înregistrat pe linia a- 
piicării rezoluției 435 a Organi
zației Națiunilor Unite. Noi Vom 
continua să sprijinim orice efort 
menit să grăbească acordarea 
independenței Namibiei.

în Orientul Mijlociu, pacea 
mondială continuă să fie ame
nințată de conflictele dintre na
țiunile din zonă. Cerem țărilor 
interesate să sprijine eforturile 
depuse pe plan internațional 
pentru instaurarea păcii. Nici o 
țară nu va cîștiga dacă se con
tinuă războiul. Toate națiunile 
au dreptul egal la coexistentă 
pașnică, în cadru! unor granite 
recunoscute pe plan internațio
nal.

Am luat cunoștință cu multă 
încurajare, de pașii făcuți pen
tru încetarea războiului care a

formarea unei 
cu adevărat, a 
sub un sistem 
in care cetățe-

ocazia să discutăm probleme de 
interes comun pentru țările 
noastre, precum și despre rolul 
important pe care țările noastre 
îl pot juca in direcția instaură
rii păcii pe continentul african 
și în întreaga lume. Folosesc 
această ocazie spre a vă mulțu
mi din nou pentru acceptarea 
invitației mele de a vizita Ke
nya.

Sper că dumneavoastră, pre
cum și delegația care vă înso
țește, veți avea o ședere plăcu
tă și fructuoasă în țară noastră.

Vă invit acum să vă ridicați 
și să vă alăturați in a toasta 
pentru sănătatea și viața înde
lungată ale președintelui Nicolae 
Ceaușeseu, pentru prietenia con
tinuă dintre națiunile noastre.

Vă mulțumesc! (Aplauze).

Vibrante elogii la adresa politicii de pace și colaborare PLECAREA

SOFIA
Survolînd teritoriul Republicii Populare Bulgaria, îmi este 

deosebit de plăcut să vă adresez un cald salut tovărășesc, împreu
nă cu ceie mai bune urări de sănătate și fericire personală, iar 
poporului bulgar prieten de noi și tot mai mari succese în con
strucția socialismului, în dezvoltarea economico-socială a patriei.

Doresc să-mi exprim și cu acest prilej convingerea că relațiile 
dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Bulga
ria, dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Bulgar 
vor continua să se dezvolte și mai puternic, pe multiple planuri, 
în spiritul și pe baza înțelegerilor convenite împreună, spre binele 
și în folosul popoarelor și țărilor noastre, al cauzei generale a 
socialismului, colaborării, securității și păcii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Domnului KENAN EVREN
Președintele Republicii Turcia

ANKARA
Cu ocazia survolării teritoriului Republicii Turcia, am deosebita 

plăcere de a vă adresa un salut Cordial, împreună cu cele mai 
calde urări de sănătate și fericire personală, de progres și prospe
ritate pentru poporul turc prieten.

Am convingerea că relațiile de prietenie și colaborare dintre 
România și Turcia vor cunoaște o dezvoltare continuă, în interesul 
și spre binele celor două țări și popoare, al cauzei destinderii, 
securității și păcii în Europă și în intreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Domnului MOHAMED HOSNI MUBARAK
Președintele Republicii Arabe Egipt

Vizita oficială de prietenie 
a tovarășului Nicolae 
Ceaușeseu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușeseu, în Re
publica Kenya, a prilejuit 
mijloacelor de informare in 
masă din această țară releva
rea atmosferei prietenești, de
osebite, in care se desfășoară 

■ acest eveniment.
Ziarul „THE DAILY NA

TION" a publicat pe pagina 
intii un articol ■ intitulat 
„Ceaușeseu sosește astăzi", 
însoțit de portretul șefului 
statului român, in care se a- 
nunță programul vizitei și se 
relevă interesul celor două 
țări de a adinei și lărgi co
operarea bilaterală în indus
trie, agricultură și comerț. 
Același ziar prezintă pe larg 
biografia și activitatea revo
luționară desfășurată de to
varășul Nicolae Ceaușeseu.

Ziarul își consacră editoria
lul activității neobosite a șe
fului statului român pentru 
dezvoltarea economică și so
cială a României, pentru in
dependența și suveranitatea 
tării. Politica României de 
independență și neamestec in 
treburile interne „a fost în
totdeauna o sursă de inspira
ție pentru noi, în Kenya", 
scrie ziarul. Aceasta a dat po
sibilitatea Kenyei și României 
„să dezvolte relații cordiale, 

ciuda deosebirii dintre

internațională a României socialiste
sistemele lor social-economi- 
ce. România — se arată in 
continuare — a sprijinit în
totdeauna lupta noastră pen
tru independentă, oferind, de 
pildă, multor tineri de la noi 
posibilitatea de a se pregăti 
în școlile din România și de 
a ocupa poziții importante in 
Kenya independentă".

Ca țară membră a mișcării 
de nealiniere, subliniază zia
rul, datorită politicii ei inde-

DIN CAPITALA
(Urmare din pag. I)

CAIRO
SUrvolînd teritoriul Republicii Arabe Egipt, îmi este deosebit 

de plăcut să vă adresez un salut cordial, împreună cu cele mai 
bune urări de sănătate și fericire personală, de progres și pros
peritate poporului egiptean prieten.

Doresc să-mi exprim șt cu acest prilej convingerea că relațiile 
tradiționale de prietenie și. colaborare statornicite intre ■ țările 
noastre vor cunoaște o dezvoltare continuă, in interesul popoarelor 
român și egiptean, âl cauzei înțelegerii și păcii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

a-și împărtăși experiența 
„Kenya Times" se alătură 
celorlalți kenyeni și urează ; 
„bun venit în Kenya, domnu
le președinte, vizita ’dumnea
voastră are o semnificație 
deosebită pentru noi" — se 
scrie în articol.

La rindul său, ziarul „THE 
STANDARD" publică o amplă 
fotografie a tovarășului 
Nicolae Ceaușeseu insolită de 
o fotografie din timpul vizi-

Publicația ..SUNDAY NATI- 
ON“ dedică României o pagină 
întreagă ilustrată cu portretele 
tovarășului Nicolae Ceaușeseu 
și tovarășei Elena Ceaușeseu.

In articolul intitulat „Româ
nia acționează pentru reduce
rea decalajului dintre bogați 
și săraci", se arată, intre al
tele, că „România urmărește 
cu simpatie și înțelegere toate 
mutațiile internaționale, pre
zența tot mai puternică a tine-

pendente, Kenya dorește să 
întărească relațiile cu această 
țară și urează „bun venit 
conducătorului României" pe 
pămînt kenyan.

Anunțind vizita, „KENYA 
TIMES" dedică editorialul a- 
cestui important eveniment 
sub titlul „O Vizită a unui 
prieten", în care se arată că, 
„în ciuda tradițiilor culturale 
și a structurilor politice dife
rite, silit multe lucruri pe 
care fiecare din țările noas
tre te pot învăța una de la 
alta".

Deoarece vizita va oferi ce
lor doi lideri prilejul să facă 
un schimb de opinii și de

tei in România a președintelui 
Kenyei, Daniel Toroitich arap 
Moi.

Cel mai mare ziar național 
de limbă swahili, „TAIFA 
LEO", anunță vizita și mo
mente din program pe prima 
pagină și, de asemenea, dedi
că editorialul de luni Româ
niei, tovarășului Nicolae 
Ceaușeseu și dezvoltării as
cendente a relațiilor româno- 
kenyene.

Un alt. ziar de limba swa
hili, „KENYA LEO", anunță 
vizita tot pe prima pagină și, 
de asemenea, dedică editoria
lul de luni României, pre
ședintelui Nicolae Ceaușeseu.

celor state independente in 
viata internațională, contribu
ția lor la instaurarea unei at
mosfere de destindere, coope
rare și securitate, la recunoaș
terea dreptului tuturor popoa
relor la dezvoltare indepen
dentă". In acest sens „poporul 
român a acordat sprijin activ 
politic, economic, moral și ma
terial acestor țări pentru a-și 
dobîndi și consolida indepen
dența".

AGENȚIA DE PRESA KE
NYA NEWS AGENCY a 
transmis comentariul „Noi 
perspective pentru dezvoltarea 
colaborării dintre România și 
Kenya". Se subliniază că „un

merit de înaltă semnificație in 
dezvoltarea relațiilor tomâno- 
kenyene l-au avut convorbirile 
dintre președintele Nicolae 
Ceaușeseu și președintele 
Daniel Toroitich arap Moi cu 
prilejul vizitei efectuate de 
șeful statului kenyan la Bucu
rești, în septembrie anul tre
cut". In baza comunicatului 
comun publicat cu prilejul a- 
celei vizite — menționează a- 
genția — s-a stabilit să se în
treprindă acțiuni vizind creș
terea schimburilor și dezvolta
rea cooperării în industrie, a- 
gricultură, minerit și geologie. 
„România și Kenya au foarte 
apropiate puncte de vedere în 
principalele probleme interna
ționale. Cele două țări consi
deră că principala problemă a 
timpurilor noastre este înceta
rea cursei înarmărilor, trece
rea hotărîtă la dezarmare, in 
primul rind la dezarmare nu
cleară, asigurarea dreptului 
vital al fiecărei națiuni, al în
tregii omeniri la existentă, li
bertate, independență și pace".

TELEVIZIUNEA ȘI POSTU
RILE RE RADIO din Nairobi 
au relatat despre momentele 
de luni ale vizitei, au trans
mis emisiuni ample consacrate 
României și politicii sale de 
dezvoltare economică și socia
lă, de colaborare cu toate sta- 
tele^d^paceînîntreagalume^^^

aeroportul Otopenl. tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu Și tovarășa 
Elenă Ceaușeseu au fost salutați 
de membri și membri sUpleanti 
ai Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., secretari al 
Comitetului Central al partidu
lui, membri ai Consiliului de 
Stat și ai guvernului, conducă
tori de instituții centrale, orga
nizații de masă Si obștești.

Mii de oameni ai muncii din 
întreprinderi si instituții bucu- 
restene prezent! pe aeroport au 
aclamat cu entuziasm pe to
varășul Nicolae Ceausescu și 
tovarășa Elena Ceaușeseu.

Cei prezenți au adresat, cu 
înaltă stimă și aleâsă prețuire, 
tovarășului Nicolae Ceaușeseu, 
tovarășei Elena Ceaușeseu. calde 
urări de drum bun și deplin 
succes în această vizită, nouă 
manifestare a politicii externe 
românești de conlucrare si soli
daritate CU țările africane. CU 
țările în curs de dezvoltare, cu 
statele care au pășit pe calea 
dezvoltării libere, independente, 
ee se desfășoară 
prieteniei, păcii si 
internaționale.

Tineri și pionieri 
tovarășului Nicolae 
tovarășei Elena Ceaușeseu fru
moase buchete de flori.-

La ora 9,30 aeronava prezi
dențială a decolat, îndreptîn- 
du-se spre capitala Republicii 
Kenya, Nairobi.

sub semnul 
colaborării

âu oferit 
Ceaușeseu.

Domnului EL SAYED AHMED EL MIRGHANI
Președintele Consiliului Suprem al Republicii Sudan

KHARTUM
Survolînd teritoriul Republicii Sudan, doresc să vă transmit Un 

salut prietenesc și cele mai bune urări de sănătate și fericire 
dumneavoastră personal,- de pace, progres șl prosperitate poporu
lui sudanez prieten.

îmi exprim și cu acest prilej convingerea că relațiile do 
tenie și colaborare dintre țările noastre se Vor dezvolta tot 
mult, în interesul ambelor popoare, al cauzei înțelegerii și 
în lume.

pric- 
mai 

păcii

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului MENGISTU HAILE MARIAM
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Muncitoresc Etiopian 
Președintele Republicii Populare Democrată Etiopia

ADDÎS ABEBA
Survolînd teritoriul Republicii Populare Democrate Etiopia, îrrtt 

este deosebit de plăcut Să vă adresez un salut cordial, precum și 
cele mai calde Urări de sănătate și fericire personală, de pace, 
progres și prosperitate poporului etiopian prieten.

Doresc să-mi exprim, și pe această cale, convingerea că rela
țiile de prietenie și cooperare statornicite între țările noastre vor 
cunoaște o dezvoltare continuă, in interesul celor două popoare, 
al cauzei colaborării și păcii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România



Argumente pentru o nouă ordine 

economică internațională
CARACAS’ 5 (Agerpres) — 

Problemele datoriei externe a 
țărilor America Latine, co- 

l-merțului și cooperării regio- 
, r.ale constituie principalele su
biecte pe agenda Consiliului 

j Latino-American, organul su
prem de decizie al SELA (Sis- 

| temui Economic Latino-Ame
rican), ale cărui lucrări vor 
începe la 14 septembrie, la Ca
racas — informează agenția 
Prensâ Latina.

Sesiunea Consiliului Latino- 
American se va desfășura în 

. două etape : Ia nivel tehnic, în 
'intervalul 14—16 septembrie, și 
la nivel ministerial, în zilele 
de 19 și 20, cu participarea mi
niștrilor de externe și ai econo

Pentru soluționarea
SAN SALVADOR 5 (Ager

pres) — în capitala Salvadoru
lui s-au încheiat lucrările unei 
„adunări publice", la care au 
luat parte reprezentanți a 63 de 
organizații politice, sindicale, 
universitare și sociale salvado- 
riene. Dezbaterile au fost con
sacrate degajării unor propu
neri vîzîrid soluționarea crizei 
interne. Participanții au sem
nat un document final în care 
se pronunță pentru o rezolvare

Preocupări pentru combaterea traficului 

și consumului de stupefiante
BERLINUL OCCIDENTAL 5 

(Agerpres) — Toxicomania a că
pătat proporții îngrijorătoare 
în Berlinul Occidental. unde 
pot fi întilniți și elevi de 11 ani 
consumatori de hașiș — a de
clarat Siegfried Draeger, re
prezentant al unei organizații 
de ajutorare a copiilor din 
cartierul vest-berlinez Span
dau. în acest cartier, de la 
mijlocul anului 1987 pînă în 
iunie a.c. poliția a surprins 92 
de cazuri de comerț ilicit cu 
di oguri. Dacă în cursul anului 
trecut. în Berlinul Occidental 
s-au înregistrat 41 de victime 
ale toxicomaniei, în primele 
opt luni ale acestui an numă
rul lor a fost de 50.

BOGOTA 5 (Agerpres). — 
Autoritățile columbiene au des
coperit și confiscat peste 400 
kilograme de cocaină, la bordul 
unui avion aparținînd compa
niei americane ..Eastern Airli
nes", ce urma să-și ia zborul

Raportul ministrului justiției al S.U.A. privind 
asasinarea fostului președinte John Kennedy

și a lui Martin Luther King
WASHINGTON 5 (Agerpres) 

—- Ministrul justiției al Statelor 
Unite a încheiat oficial inves
tigațiile cu privire la. asasina
rea fostului președinte John 
Kennedy, în 1963, și a lui' Martin 
Luther King, în 1968. El a pu
blicat un memorandum al ser
viciului specializat din acest 
departament, a cărui concluzie 
oficială este că cei doi asasini 
au acționat independent.

Raportul confirmă versiuni

Agendă cosmică
MOSCOVA 5 (A-

gerpres) — Se apro
pie de sfirșit. zborul 
comun al cosmonau- 
ților sovietici Vladi
mir Titov, Musa 
Manarov, Vladimir 
Leahov, Valeri Po
liakov și a cosmo
nautului afgan Abdul 
Ahad Montand.

Echipajul a inceput 
, pregătirea pentru în

toarcerea de pe or
bită a navei „Soiuz 
TM-S". Aterizarea — 
transmite agenția 
T.A.S.S. — este pre
văzută pentru dimi
neața zilei de 6 sep
tembrie. Cosmonau
ta au finalizat expe
rimentul inceput la 
10 iunie, la. bordul 
complexului orbital 
„Mir", vizînd obți

«mm o
Apartheidul — o negare flagrantă 

a drepturilor fundamentale ale 
copiilor și tineretului

Prin consecințele sale multidimensionale 
deosebit de negative politica de apartheid pro
movată de regimul rasist de la Pretoria se 
râsfringe dramatic asupra destinului a milioa
ne2 de sud-africani,. a numeroși copii și tineri 
care sint privați încă din primii ani de viață 
de drepturi umane fundamentale.

Lipsa condițiilor necesare afirmării și îm
plinirii năzuințelor și aspirațiilor legitime de 
libertate, prosperitate și progres ale populației 
majoritare, opresiunea și reprimarea oricăror 
încercări de a le revendica creează o situație 
deosebit de dificilă pentru generațiile tinere.

Un recent raport internațional, purtind titlul 
„Children in South Africa" iși propune, in 
acest context, să releve o serie de aspecte de
finitorii ale condiției actuale, materiale și spi
rituale, a copiilor sud-africani allați sub po
vara politicii înrobitoare de' apartheid. Expri- 
mînd esența concluziilor documentului și tră
gând un viguros semnal de alarmă, autorii 
afirmă cu responsabilitatea unei profunde cu
noașteri a realității : „Pierderea inocenței 
care decurge din aceste fapte constituie o tra
gedie umană ale cărei consecințe nu sint încă 
pe deplin evaluate".

Consecințele unei 

politici antiumane

Cifrele, prin' limbajul lor 
riguros și edificator, pun în 
lumină multiple consecințe 
pe care politica de apartheid 

' le are asupra condiției celor 
mai tineri locuitori de culoare 
ai Africii de Sud. Astfel, circa 
o treime din copiii negri, 
metiși și asiatici sub 14 .ani 
din această țară acuză o stare 
subponderală și oprirea creș
terii datorită condițiilor neco
respunzătoare de hrană și 
viață. De altfel, rata decese
lor probabile înainte de vîr- 
sta de 5 ani • la copiii de cu
loare este de 14 ori mai mare 
decit cea înregistrată în rîn- 
dul copiilor albi din aceeași 
categorie de vîrstă. Situație 
explicabilă dacă ținem seama

miei din cele 26 de state mem
bre ale SELA.

Consiliul va analiza, de ase
menea, situația economică a 
Americii Latine în contextul e- 
voluțiilor economiei mondiale.

LA PAZ 5 (Agerpres) — Da
toria externă a Boliviei a ajuns 
la aproximativ 3 900 000 000 de 
dolari, la finele lunii august., a 
anunțat ministrul bolivian de 
finanțe, Ramiro Cabezaș — 
transmite agenția Prensa La
tina. El s-a pronunțat pentru 
condiții noi de rambursare a 
datoriei externe, precizind că 
o delegație guvernamentală 
boliviană va pleca la Viena să 
negocieze aspecte legate de a- 
ceasta.

crizei din Salvador
politică a conflictului sălvado- 
rian, cerînd guvernului și for
țelor insurgente să pună capăt 
imediat ostilităților și să reia 
dialogul pe această temă.

Documentul aprobat urmează 
să fie remis guvernului Salva
dorian, armatei, partidelor po
litice, precum . și Frontului Fa- 
rabundo Marti pentru Eliberare 
Națională și Frontului Demo
cratic Revoluționar, transmite 
agenția E.F.E.

spre S.U.A., de pe aeroportul 
Eldorado, din Bogota. Membrii 
echipajului au fost reținuți pen
tru cercetări. Experți ăi poli
ției apreciază că drogurile erau 
destinate vinzării pe piața ili
cită din S.U.A.

PARIS 5 (Agerpres) — La 
granița dintre Franța și Spa
nia, poliția vamală franceză a 
confiscat o tonă de hașiș, in
formează agenția E.F.E. Dro
gul a fost depistat la bordul 
unui camion înmatriculat in O- 
landa. Proprietarul a fost a- 
restat.

TOKIO 5 (Agerpres). — Circa 
trei kilograme de‘ heroină au 
sechestrat autoritățile japoneze 
p» aeroportul internațional Na
rita de la Tokio. Costul dro
gului pe piața ilicită se ridică 
la circa 8 miliarde yeni. Șase 
persoane au fost reținute pen
tru cercetări.

le anterioare — versiuni care 
au . făcut deja obiectul criticii 
unor anchetatori independenți 
și a unor largi cercuri ale opi
niei publice — a căror apre
ciere este că anchetele Ministe
rului Justiției în aceste adevă
rate tragedii naționale ale 
Americii postbelice au fost su
perficiale, pe parcursul lor ma- 
nifestîndu-se multă neglijență 
în strîngerea datelor și inter
pretarea lor.

nerea , in condiții de 
imponderabilitate de 
monocristale ale ân- 
tigenei virsului gri
pei, pentru cercetări 
ulterioare.

Starea ' sănătății 
cosmonauților este 
bună. Zborul co'ni- 
plexului orbital se 
desfășoară conform 
programului.

de faptul că există 1 medic 
pentru 330 albi, iar pentru 
populația de culoare unul la 
12 000 de persoane. Aproxi
mativ 50 la sută din populația 
neagra ce trăiește în orașe 
este silită să locuiască• în ba
răci improvizate și să-și îm
partă spațiul de locuit cu alte 
familii în promiscuitate, fără 
condiții de petrecere a timpu
lui liber de către copii ș.a. De 
pildă, în cartierul Clarke’s 
Estate din Capetown — după 
publicația „Action pour les 
enfants" editată de UNICEF 
— unde trăiesc peste 10 000 de 
persoane de culoare, nu exis
tă nici o cabină telefonică, 
nici un oficiu poștal, teren de 
sport sau parc ; copiii sînt 
nevoiți să se joace pe terenuri 
virane, neîngrijite, aspirînd 
praful și suportînd condițiile 
mizere de aicj.

Și în domeniul educației 
injustițiile și inechitățile ba
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Aprecieri pozitive cu privire 
la colaborarea economică dintre*

România și R.D. Germană
PAVILIONUL ROMÂNIEI LA TIRGUL INTERNAȚIONAL DE LA 

LEIPZIG, VIZITAT DE TOVARĂȘUL ERICH HONECKER

BERLIN 5 (Agerpres) — La 
Leipzig a fost inaugurată edi
ția de toamnă a Tîrgului in
ternațional.

Pavilionul României a fost 
vizitat de tovarășul Erich Ho
necker, secretar general al 
C.C. al* P.S.U.G., președintele 
Consiliului de Stat al R.D, 
Germane, împreună cu alți 
membri ai conducerii de par
tid și de stat. Oaspeții au fosf 
întîmpinați la sosire de loan 
Ungur, ministrul comerțului

Necesitatea creării unui coridor denuclearizat 
in Europa centrală

BONN 5 (Agerpres) — în lo
calitatea vest-germană Waiblin
gen (landul Baden Wtirttem- 
berg) a fost organizată o dez
batere pe tema „Crearea unui 
coridor denuclearizat in Europa 
centrală". Participanții la a- 
ceastă manifestare, desfășurată

CAPRICIILE VREMII

Imagine din Sofia, capitala 
Republicii Populare Bulgaria, 
în prim plan, clâdirea Uni

versității

Japonia grav confruntată 
cu problema șomajului

TOKIO 5 (Agerpres) — In 
Japonia numărul șomerilor în
registrați oficial era, la sfîrși- 
tul lunii iulie, de 1,55 milioane 
de persoane. Cele mai mari re
duceri ale numărului locurilor 
de muncă, s-au înregistrat in- a- 
gricultură și în industria fores
tieră.

zate pe considerentele absur
de ale rasei și culorii pielii 
sînt deosebit de accentuate. 
In urmă cu peste trei decenii 
au fost create departamente 
de învățămînt separate pen
tru fiecare grup rasial din 
Africa de Sud ; și, evident, 
între ' sumele alocate pentru 
desfășurarea procesului in- 
structiv-educativ discrepan
țele sînt deosebit de mari, 
Luînd ca punct de reper pe
rioada 1983—1984. statisticile a- 
rată că cheltuielile, guverna
mentale pentru fiecare școlar 
alb au fost de șapte ori mai 
mari față de cele aferente 
pentru școlarii de culoare. 
Numai 4 copii negri din 100 
care au început cursurile 
școlare în anul 1969 au termi
nat studiile secundare în 1978, 
în timp ce procentajul cores
punzător pentru albi este 
de 69.

Sau un alt exemplu edifi- 

exterior și cooperării econo
mice internaționale.

In timpul vizitei, au fost fă
cute aprecieri pozitive cu pri
vire la colaborarea economică 
dintre România și R.D. Ger
mană, precum și față de pro
dusele prezentate și s-a subli
niat că participarea României 
la actuala ediție a tîrgului va 
contribui la dezvoltarea în con
tinuare a cooperării economice 
și a schimburilor bilaterale.

sub egida Uniunii Sindicatelor 
vest-germane (DGB), au subli
niat importanta realizării unor 
măsuri de creștere a încrederii. 
A fost evidențiat, de asemenea, 
în cadrul dezbaterii, faptul că 
înarmările constituie nu con
secința, ci cauza tensiunii.

VIENA 5 (Agerpres) — Pu
ternice furtuni s-au abătut, la 
sfirșitul săptămînii trecute, a- 
supra diferitelor provincii ale 
Austriei. în mai multe locali
tăți vîntul deosebit de outer- 
nic a avariat acoperișurile ca
selor. Importante pagube au 
fost provocate culturilor agri
cole. La Viena s-au înregis
trat circa 40 de litri de- preci
pitații pe metru pătrat.

OSLO 5 (Agerpres) — Ploile 
torențiale care s-au abătut în 
primele zile ale lunii septem
brie asupra regiunilor din es
tul Norvegiei au provocat 
daune ce se ridică la cîteva 
zeci de milioane de coroane, 
într-o serie întreagă de re
giuni, torentele de apă au a- 
variat podurile, șoselele și 
căile ferate, au inundat mari 
suprafețe agricole. în riurile 
si lacurile din regiune. s-a con
semnat un nivel record al. apei.

KHARTUM. 5 (Agerpres) — 
Situația din Sudan, ca urmare 
a unor prelungite inundații, 
continuă . să fie dificilă. Cea 

câtor : din cei 183'000 de șco
lari înscriși in al doilea ciclu 
școlar în anul 1985, în regiu
nea Cape, 149 170 erau albi.

Victime ale represiunii
Potrivit datelor dezvăluite 

de un recent, raport intitulat 
sugestiv „Children and Apart
heid", numai în anul 1987, 
după impunerea in iunie 1986, 
a măsurii de. instituire a stă
rii de urgență, peste 10 000 de 
copii de culoare erau deținuți 
fără a li se fi intentat un 
proces de către forțele de po
liție sud-africane. „Am văzut 
recent doi băieți’ care fuseseră 
acuzați de violență în locuri 
publice, relatează Andrey 
Coleman, unul dintre respon
sabilii asociației „Detainees 
Parents Support Group" din 
S.U.A. Unul avea 11 ani. iar 
celălalt 12. Cel mai. mic fusese 
supus la electroșocuri în mai 
multe părți ale corpului. Bă
iatul mai mare avea cicatrice 
pe gît de la șocuri electrice și 
degetele mici' îi fuseseră prac
tic arse. El povestește că a 
fost aruncat în sus și lăsat să 
cadă pe pardoseala din ci
ment...".

Numeroși copii fac sistema
tic obiectul torturilor și sînt 
constrînși să' se ascundă. Mi
liții private asasinează și ri
dică de la domiciliu tineri mi- 
litanți de culoare, luptători 
pentru dreptate și adevăr.

Intr-un climat de teroare, 
insecuritate, opresiune și vio
lență desfășurarea ,raporturi- 
lor socio-umane este pertur ■ 
bată de o manieră generală, 
iar climatul de. tensiune iși 
pune ■ cu pregnanță amorenta 
asupra dezvoltării fizice și 
psihice a generațiilor tinere.

Urgența unor măsuri 

adecvate
Fără îndoială că politica de 

apartheid cuprinde întreaga 
viată a societății sud-africane 
contemporane, influențind’ ne

Consultări 
eleno-americane

ATENA 5 ■ (Agerpes) — La 
Atena a inceput, luni, cea 
de-a zece rundă de consul
tări eleno-americane con
sacrate viitorului statut al 
bazelor militare ale S.U.A. 
pe teritoriul Greciei. Trata
tul privind colaborarea în 
domeniul economic și al a- 
părării între Grecia și 
S.U.A., în temeiul căruia au 
fost amplasate bazele ame
ricane, expiră la sfirșitul a- 
cestui an. Prima rundă a a- 
cestor negocieri s-a desfă
șurat în noiembrie 1987, dar 
părțile nu au reușit pînă în 
prezent să ajungă la un a- 
cord. Dacă pînă Ia 31 de
cembrie Î988 părțile nu se 
pun de acord asupra reîn
noirii acordului, Statele U- 
nite vor fi nevoite să eva
cueze bazele lor militare de 
pe teritoriul elen în termen 
de 17 luni, transmite agen
ția TASS.

Purtătorul de cuvînt al 
guvernului grec a relevat, 
că în eventualitatea ajun
gerii la un acord, guvernul 
grec îl va supune aprobării 
prin referendum național.

mai afectată zonă este cea a 
capitalei. Khartum, unde apele 
Nilului au cunoscut cele mai 
înalte cote de creștere din ul
timii 50 de ani. Pînă acum, 
zeci de oameni au pierit îne
cați, alte sute sînt dați dispă
ruți și milioane de persoane 
au rămaă.fără adăpost. în mo
mentul de față, școli, instituții 
și moschei au devenit locul de 
refugiu pentru numeroși su
danezi.

CTUDĂD DE MEXICO 5 (A- 
gerpres) — Uraganele „Debby" 
și „Cristina" au afectat întinse 
regiuni din Mexic, s-a anunțat 
oficial in' capitala acestei țări. 
Peste 49 de oameni și-au pier
dut viața m zonele calamitate. 
Zeci de mii de persoane au fost 
evacuate sail amenințate de 
inundațiile provocate de ploile 
torențiale ce au ‘ însoțit aceste 
două fenomene , meteorologice. 
Cele mai multe pagube mate
riale se înregistrează în provin
ciile Veracruz și Chiapas, din 
sudul țârii.

In regiunile calamitate au fost 
trimise de urgență medicamen
te și alimente.

gativ condiția materială și 
spirituală a populației majo
ritare de culoare.

„Apartheidul nu înseamnă 
numai poliția care' trage pe 
străzi asupra copiilor — afir
ma directorul general al orga
nizației americane „Defense 
for Children International"; 
Este, de asemenea, privarea 
de drepturi sociale și econo
mice bazată pe culoarea 
pielii".

intr-adevăr, aspectelor pre
zentate mai . sus li se pot a- 
dăuga multe altele, cuprinzînd 
practic . întreaga arie a vieții 
sociale și individuale, cum 
sint cele de natură socio-fa- 
milială determinate, de exem
plu, de migrarea forțată a' 
miinii de lucru, fenomen cu 
un puternic impact asupra 
vieții de familie.

Deteriorarea relațiilor fa
miliale, condițiile precare de 
viață, supravegherea și hăr
țuirea continuă provoacă ten
siuni, violențe și nemulțumiri, 
puternic reprimate, ce duc la 
consum de'stupefiante, nesi
guranță și neîncredere.

Creșterea acțiunilor de pro
test și revendicative ale popu
lației de culoare majoritare 
și intensificarea măsurilor re
presive ale autorităților regi
mului rasist (inclusiv'cele îm
potriva copiilor și tineretului 
cum a fost recenta condamnare 
la moarte de către un tribu
nal sud-african a 7 tineri pa- 
trioți luptători pentru drepta
te și libertate) reclamă, mai 
mult ca oricînd, soluții ur
gente Si raționale. Așa cum se 
releva într-unul din rapoarte
le mai sus-citate : „Nu există 
sarcină mai urgentă în Africa 
de Sud astăzi decît aceea de 
a, asigura mijloacele necesare 
pentru a face ca toți copiii a- 
cestei țări să se poată dezvol
ta ca ființe umane și libere".

Pentru că numai astfel ge
nerațiile tinere din această 
parte a lumii își pot făuri cu 
adevărat propriul viitor.
i

MIRCEA DITȚU

AFRICA AUSTRALĂ

9 Apropiata rundă de convorbiri cvadripartite cu privire 
ia situația din sudul Africii • Rezoluțiile subcomisiei O.N.U. 
Împotriva discriminării rasiale O Cultura împotriva 

apartheidului
LUANDA 5 (Agerpres) — Or

ganizația Națiunilor Unite in
tenționează să treacă la im
plementarea Rezoluției 435 a 
Consiliului de Securitate al 
O.N.U. privind acordarea inde
pendenței Namibiei la 1 noiem
brie 1988 — a declarat, la 
Luanda, comisarul O.N.U. pen
tru Namibia, Bent Carlsson. 
Traducerea în viață a rezolu
ției — a arătat el — depinde 
de rezultatele negocierilor cva
dripartite între Angola, R.S.A., 
Cuba și S.U.A. privind regle
mentarea situației din sud- 
vestul Africii. Aceste negocieri 
urmează să fie reluate la 6 
septembrie, în capitala Repu
blicii Congo, menționează agen
ția T.A.S.S.

GENEVA 5 (Agerpres) — Sub
comisia O.N.U. împotriva dis
criminării rasiale și-a încheiat 
lucrările la Geneva. Intre re
zoluțiile adoptate se numără 
cele prin care sînt condamnate 
practicile regimului de apart
heid de la Pretoria împotriva 
populației din Africa de Sud și 
Namibia. .

Pe de altă parte, este confir
mat dreptul poporului palesti
nian la rezistență împotriva 0- 
cupației.

HARARE 5 (Agerpres) — E- 
liminarea completă a aparthei
dului reprezintă problema 
prioritară din sudul Africii, a 
declarat, la Harare, președin
tele Republicii Zimbabwe, Ro
bert Mugabe. El a subliniat că 
lupta împotriva regimului dis
criminatoriu și de opresiune 
de la Pretoria, care încalcă 
cele mai elementare drepturi 
umane, își găsește justificarea 
din toate punctele de vedere. 
Subliniind necesitatea unui 
sprijin material și moral spo
rit din partea comunității in
ternaționale pentru mișcarea 
antiapartheid din R.S.A., Ro
bert Mugabe a arătat că sudul 
Africii se confruntă, în pre
zent, cu o criză umană fără 
precedent, reflectată și de 
soarta atîtor refugiați, victime 
ale politicii de apartheid și de 
destabilizare promovată de re
gimul rasist de la Pretoria.

ATENA 5 (Agerpres) — La 
Atena s-au încheiat dezbaterile 
din cadrul unui simpozion in
ternațional avind ca temă „Cul
tura împotriva apartheidului", 
desfășurat din inițiativa Comi
tetului special al O.N.U. împo
triva apartheidului și cu parti
ciparea unor cunoscute perso
nalități ale vieții artistice inter
naționale. a reprezentanților 
unor organizații publice și po
litice din diferite țări.

Documentul adoptat sublinia
ză, între altele, că sînt nece
sare noi eforturi pentru aboli
rea sistemului de discriminare 
rasială instituit ca regim de gu
vernare în Republica Sud-Afri- 
cană și împotriva practicilor re
presive ale guvernului minori
tar de la Pretoria. De aseme
nea, a fost lansat, către perso
nalitățile vieții culturale din

• MINISTRUL afacerilor ex
terne al Franței, Roland Du
mas, și-a încheiat vizita oficia
lă întreprinsă la Alger, în 
cursul căreia a fost primit de 
președintele Chadli Bendjedid 
și a avut convorbiri cu omolo- 

. gul său, Ahmed Taleb Ibrahimi. 
întrevederile au prilejuit exa
minarea ansamblului relații
lor bilaterale, o atenție deose
bită acordîndu-se unor proble
me economice aflate în suspen
sie — notează agenția E.F.E. 
De asemenea, au fost abordate 
probleme privind evoluția ra
porturilor dintre țările maghre- 
biene și situația din Orientul 
Mijlociu.

PE SCURT
• RELAȚIILE ECONOMICE 

ȘI COMERCIALE Est-Vest con
stituie tema centrală a semina
rului internațional ce și-a in
ceput, luni, lucrările in capitala 
Austriei. Scopul acestui forum — 
scrie agenția TASS — este de a 
depista căile și mijloacele 
extindere a legăturilor comer
ciale reciproc avantajoase între 
țările cu orînduiri social-eco- 
nomice diferite.

• 1N CADRUL lucrărilor 
Congresului Federației Națio
nale a Femeilor din China, 
care se desfășoară ia Beijing, 
în funcția de președinte al fe
derației a. fost aleasă Chen 
Muhua, vicepreședinte al Comi
tetului Permanent al Adunării 
Naționale a Poporului Chinez, 
iar Kang Kejing a devenit pre
ședinte de onoare al organiza
ției femeilor — informează a- 
genția China Nouă. A fost ales, 
de asemenea, un nou Comitet 
Executiv al F.N.F.C.

• LA BUENOS AIRES s-au 
desfășurat lucrările celei de-a 
doua reuniuni a reprezentanți
lor . academiilor de studii inter
naționale din America Latină. 
Specialiștii din 14 țări au ana
lizat noi modalități de intensi
ficare a cooperării regionale. 
Declarația finală a evidențiat 
imoortanța dezvoltării concep
telor și studiilor pornind de la 
propria realitate latino-ameri- 
cană pentru ca problematica 
internațională să fie analizată 
prin această prismă.

. • PREȘEDINTELE Prezidiu
lui R.S.F. Iugoslavia. Raif Diz- 
darevici, l-a primit pe ministrul 
de externe al Indoneziei, Aii 
Atalas. Au fost abordate căile 
și modalitățile de extindere a 
relațiilor dintre cele două țări, 
îndeosebi în domeniul econo
mic. De asemenea. în cursul în
trevederii au fost discutate 
schimbările intervenite in ulti
ma perioadă în viața interna

toate țările lumii, apelul să re
fuze difuzarea lucrărilor lor în 
R.S.A. și să participe la acțiu
nile de boicotare a regimului 
rasist.

Totodată, a fost exprimat 
sprijinul față de eforturile de
puse în cadrul Națiunilor Unite 
pentru izolarea regimului de 
apartheid.

LONDRA 5 (Agerpres). — 
Săptămînalul britanic „Obser
ver" relatează că în zona de 
frontieră a Namibiei cu An
gola se semnalează noi și 
ample concentrări de efective 
militare sud-africane. Spre re
giunea de nord a Namibiei con
tinuă să se îndrepte numeroa
se convoaie de echipament mi
litar, iar pe aeroportul nami- 
bian Rundu, amenajat pentru 
primirea bombardierelor grele, 
au fost identificate avioane mi
litare camuflate. De asemenea, 
relevă săptămînalul britanic, 
mai-multe avioane ale R.S.A. 
au trecut în Angola pentru a 
parașuta, echipament, de luptă și 
provizii grupărilor antiguver
namentale UNITA. Pe de altă 
parte — scrie „Observer", citat 
de agenția ADN — în zona 
portului Walvis Bay, Africa de 
Sud desfășoară cele mai mari 
manevre militare navale . de 
pînă acum, care includ folosirea 
navelor culegătoare de mine.

Soluția cea mai eficientă.»
Se profilează încă un pericol la adresa vieții pe Terra. 

Experții l-au numit terorism nuclear, termenul definind 
acele situații in care, pe diferite căi, persoane sau grupuri 
de persoane nefăcind parte din organisme statale, deci acțio- 
nind „pe cont propriu", pot ajunge in posesia armelor atomi
ce sau la comanda dispozitivelor de lansare a acestora. „Tra
seele" pe care o asemenea presupunere poate deveni reali
tate sînt multe, ele inscriindu-se intr-o arie largă, de la 
furtul de „material nuclear" și posibilitatea fabricării unei 
arme bazate pe forța distructivă a atomului, pînă la ajunge
rea practicanților terorismului la „panourile de comandă" 
ale sistemelor ultrasofisticate de unde, printr-o simplă apă
sare pe buton,' poate fi declanșată urgia atomică. Cum afir
mația nu este o simplă speculație verbală și cum experții 
în strategia nucleară militară sint din ce in ce mai îngrijo
rați, n-a intirziat nici, avansarea de soluții avind ca scop 
garantarea combaterii eventualelor acțiuni ce intră in sfera 
terorismului nuclear, atenția principală fiind îndreptată spre 
împiedicarea accesului la... buton. Dintre propuneri nu lip
sesc cele ce implică utilizarea calculatoarelor. In acest cadru, 
pentru asigurarea împotrivă eventualelor acte teroriste, s-a 
evocat și posibilitatea recurgerii la cele mai perfecționate 
computere — cele cu rețele neurale, ceea ce presupune o 
anumită capacitate proprie de „a gindi" — in sarcina cărora 
ar cădea recunoașterea unei anumite fizionomii și deblocarea 
sistemelor de încuiere a ușilor numai in cazul în care fizio
nomia respectivă ar coincide cu'datele înmagazinate in me
moria calculatorului. Cei ce recomandă o astfel de rezolvare 
susțin că nu este vorba de utopie, ei bazindu-se pe unele 
realizări in domeniul perfecționării ordinatoarelor. Astfel, la 
sfirșitul lui- 1987, specialiștii japonezi au inceput operațiu
nile din cadrul unui . program ce prevede realizarea unui 
sistem comjiuterizat „ginditor" asemănător unui creier uman. 
Cîteva luni mai tîrziu, aceiași ■cercetători făceau cunoscut 
că au pus la punct un „neurocomputer" optic capabil nu 
numai să rețină și să distingă' imaginile optice, dar să se 
și Autoperfecționeze in reproducerea acestor imagini, prin 
compararea lor permanentă cu originalul.

Așadar, s-ar părea că drumul de la intenție la reușită a 
fost parcurs. Sistemul de garanții nu are fisuri, s-au grăbit 
să afirme adepții săi. Dar părerile opuse nu lipsesc. Acestea 
făcind aluzie la un argument simplu : chiar dacă respectivele 
computere ar.fi capabile de performanțele cu care sint cre
ditate. să nu se uite că, pe lume, mai există și intervenții 
chirurgicale estetice, unele soldate cu rezultate deosebit de 
reușite. In plus, să nu se uite de talentul de a imita vocile, 
sau de practica înregistrărilor fonice. Mai este necesară vreo 
adăugire?... Poate că da in sensul că chiar computerul 
bazat pe „rețele neurale electronice" este în fază incipientă, 
iar progresele sînt sub semnul îndoielii, pentru că, așa cum 
releva cercetătorul american Marvin Minsky, „nu se poate 
preciza dacă demonstrațiile existente constituie doar un în
ceput sau sint. chiar rezultatul 'final". Altfel spus, sistemul 
ce poate garanta securitatea deplină este „perfect", dar... 
încă nu există. Sau, poate, nu va exista niciodată. Și, atunci, 
cum se va asigura protecția împotriva terorismului nuclear ? 
Problema rămîne, desigur, in atenția specialiștilor. Dar. fără 
îndoială, va trebui să se înțeleagă cit mai repede că soluția 
cea mai sigură este eliminarea „tentației". Adică, a armelor.

ION STOICA

țională în favoarea dialogului 
și păcii — transmite agenția 
Taniug.

Totodată, ministrul indone
zian . ș-a intîlnit cu Budimir 
Loncear. secretar federal pen
tru afacerile externe.

• LA ABIDJAN s-a desfășu
rat o reuniune in problema 
creșterii productivității în țările 
Africii subsahariene. în cadrul 
dezbaterilor, președintele Băn
cii Africane de Dezvoltare, 
Babacar N’Diaye, a subliniat 
necesitatea multiplicării efortu
rilor acestor state în direcția 
sporirii producției agricole dat 
fiind că in prezent o mare can
titate de cereale se importă. El 
a adăugat că din cele 36 de 
țări din lume cel mai puțin dez
voltate, 24 se află în Africa 
subsahariană.

• LUNA ACEASTA, pla
neta Marte se va afla la a- 
proximativ 36 milioane mile 
de Pămint, cea mai apropia
tă distanță din ultimii 17 
ani. Data la care „planeta 
roșie" va fi la cea mai mică 
distanță de Terra este 22 
septembrie, dar ea va putea 
fi observată cel mai bine in 
următoarele nopți — a de
clarat profesorul Norman 
Warns, de la un observator 
din Chicago. Cu ajutorul 
unor telescoape puternice, 
astronomii vor putea observa 
și studia detalii ale reliefu
lui planetei.

• O NOUA UNIVERSITATE 
cu profil științific și ingineresc 
va lua ființă în Irak, numă
rul instituțiilor de învățămint 
superior din această țară ur- 
mînd să ajungă, astfel, la zece 
— informează agenția I.N.A., 
reluată de QNA. Noul lăcaș de 
învățămînt se va constitui in
tr-un puternic centru de legă
turi cu alte instituții de profil 1 
din țară și străinătate, între al

întrevederi

chino-cehoslovace
BEIJING 5 (Agerpres) — 

Președintele R.S. Cehoslovace, 
Gustav Husak, aflat în vizită 
oficială în R.P. Chineză, a avut 
întrevederi cu Zhao Ziyang, se
ci etar general al C.C. al P.C. 
Chinez, Li Peng, premierul 
Consiliului de Stat al R.P. Chi
neze, și cu vicepremierul Yao 
Yilin — relatează agenția Chi
na Nouă. Conducătorii celor 
două țări au procedat la un 
schimb de vederi asupra pro
gramelor economice aplicate în 
China și Cehoslovacia, eviden- 
țiindu-se necesitatea ca măsu
rile adoptate să corespundă 
condițiilor concrete din fiecare 
țară. Au fost, de asemenea, 
discutate perspectivele dezvol
tării relațiilor prietenești de co
operare dintre cele două țări, 
partide și popoare, un accent 
deosebit fiind pus pe extinde
rea schimburilor comerciale bi
laterale.

Phenian 
încheierea lucrărilor 

Congresului Național 

al Eroilor
PHENIAN 5 (Agerpres) — La 

Phenian s-au încheiat Jucră- 
rlle Congresului Național al 
Eroilor, organizat în întîmpina- 
rea aniversării a 40 de ani de 
la întemeierea R.P.D. Coreene. 
Participanții au adoptat un 
apel, adresat întregului popor, 
pentru sporirea eforturilor in 
direcția îndeplinirii exem
plare a obiectivelor construc
ției socialiste, pentru reunifi- 
carea pașnică a patriei — 
transmite agenția A.C.T.C.

tele și In scopul dezvoltării 
cercetărilor științifice și teh
nice.

• CIRCA 4 MILIOANE litri 
de produse petroliere s-au văr
sat în apele fluviului Mississippi, 
în ' apropierea orașului New 
Orleans, ca urmare a avarierii 
unui vas fluvial petrolier.

In total, la bordul navei se 
aflau 32 milioane litri de pro
duse petroliere.

După cum au declarat repre
zentanții firmei „Esso Puerto 
Rico", in proprietatea căreia se 
află nava, nu este pericol de 
poluare a mediului înconjură
tor, datorită faptului că, în con
tact cu apa, produsele petro
liere ș-au solidificat și s-au lă
sat pe fundul fluviului.

• ÎN NORDUL Norvegiei a 
fost descoperit un mare zăcă- 
mînt de beriliu. Potrivit esti
mărilor geologilor norvegieni, 
zăcămintul este atît de mare 
incit va putea acoperi necesi
tățile Europei occidentale pen
tru întreg deceniul viitor. Beri- 
liul este un metal folosit in 
special în domeniile tehnologiei 
de vîrf și astronauticii.
I

• IN PERU se află în curs 
de realizare o serie de proiec
te de reîmpădurire — pînă în 
anul 2000 — a unor regiuni ale 
țării în scopul regenerării atît 
a speciilor de arbori pe cale de 
dispariție, cit- și a celor de mare 
productivitate în industria lem
nului.

Un studiu al O.N.U. precizea
ză că, in prezent, aproximativ 
8 600 hectare de pădure din 
Peru se află în stare de degra
dare, relevă agenția SIDALC.

« CREȘTEREA ECONOMI
CA mondială va fi. în nerioada 
1989—1992, de trei la sută, esti
mează un studiu de specialita
te dat publicității în ultimul 

z buletin economic al Băncii cen
trale spaniole.
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